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Pénteken elindult Budapest­
ről a Magyar Népköztársaság 
párt- és kormányküldöttsége, 
amely a Vietnami Dolgozók 
Pártja Központi Bizottságának 
és a Vietnami Demokratikus 
Köztársaság kormányának 
meghívására számos más or­
szág küldöttségével együtt 
részt vesz a Vietnami Demok­
ratikus Köztársaság megalaku­
lása 30. évfordulójának ünnep­
ségein. A magyar párt- és 
kormányküldöttség vezetője huszár István, az MSZMP Po­
litikai Bizottságának tagja, a 
Minisztertanács elnökhelyet­

tese, az Országos Tervhivatal 
és az Állami Tervbizottság el­
nöke. Tagjai: ár. Berecz János, 
az MSZMP Központi Bizottsá­
ga külügyi osztályának vezető­
je, Rácz Pál külügyminiszter­
helyettes, az MSZMP KB tag­
ja, Némethy Béla, a Magyar 
Népköztársaság hanoi nagykö­
vete.

A magyar párt- és kormány- 
küldöttség búcsúztatásánál a 
Ferihegyi repülőtéren jelen 
voltak: Borbándi János, a Mi­
nisztertanács elnökhelyettese, 
az MSZMP Központi Bizottsá­
gának tagja, Roska István kül­

ügyminiszter-helyettes, Drecin József, az Országos Tervhiva­
tal elnökhelyettese, Varga István, az MSZMP Központi 
Bizottsága külügyi osztályának 
helyettes vezetője, továbbá Nguyen Manh Cam, a VDK, Nguyen Phu Soai, a DVK, va­
lamint V. J. Pavlov, a Szov­
jetunió budapesti nagykövete 
és L. T. Pudaite, az Indiai 
Köztársaság budapesti nagykö­
vetségének ideiglenes ügyvi­
vője.(A VDK jubileumi ünnep­ségsorozatának nyitányáról be­számolónk a 2. oldalon.)

KGST-feladatok 
a mezőgazdaságban

A KGST Mezőgazdasági Ál­
landó Bizottsága augusztus
26—29. között Budapesten tar­
totta 42. ülését, amelyen a 
KGST XXIX. ülésszakának és 
a végrehajtó bizottság 70., 71. 
és 72. ülésének határozataiból 
adódó feladatokat tárgyalták 
meg.

Az ülésen részt vevő kül­
döttségek vezetőit fogadta Havasi Fe.renc miniszterel­
nök-helyettes.

Az ülés záró jegyzőkönyvét 
a küldöttségek vezetői pénte­
ken este írták alá.

A Magyar Népköztársaság 
Elnöki Tanácsa pénteken ülést 
tartott. Az Elnöki Tanács tör­vényerejű rendeletet alkotott a büntető intézetekből szaba­dult személyek utógondozásá­ról. Ennek keretében megfe­
lelő állami és társadalmi támo­
gatást nyújtanak az elítéltek­
nek ahhoz, hogy szabadulásuk 
után beilleszkedhessenek a 
társadalomba. Az Elnöki Ta­
nács törvényerejű rendeletet fogadott el .a hangfelvételek előállítóinak védelméről, mi­
után hazánk is csatlakozott az

erről szóló nemzetközi megál­
lapodáshoz. Az új tanévtől 
kezdődően az Elnöki Ta­
nács a Testnevelési Főiskolát egyetemi jellegű főiskola rang­jára emelte. Módosította az Elnöki Tanács a győri közle­kedési és távközlési műszaki főiskola szervezeti felépítését. 
A jövőben a főiskola élén fő­
igazgató áll, és a karok sze­
rinti szervezeti tagozódás meg­
szűnik. Az Elnöki Tanács bí­rákat mentett fel és választott meg, majd egyéni kegyelmi ügyeket tárgyalt.

1.10 ezer négyzetméteren

Megnyitott» kapuit a H8 . OMÉK 
és az AGR0 M

Sikerrel mulatkozta'k be Pest megye gazdaságai is
A szabadtéri ünnepi megnyitót elmosta az 

eső, az eredeti programtól eltérően nem a vá­
sárváros főterén, hanem az egyik pavilonban 
nyitották meg pénteken délelőtt a 68. Orszá­
gos Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Kiállí­
tást és Vásárt, valamint az ehhez kapcsolódó 
gép- és műszerkiállítást, az AGROMASEX- 
PÖ-t. Az ünnepségen megjelent Németh Ká­roly, az MSZMP Politikai Bizottságának tag­
ja, a Központi Bizottság titkára, Havasi Fe­renc és dr. Szekér Gyula, a kormány elnök-

helyettesei, részt vettek a megnyitón a KGST 
mezőgazdasági állandó bizottságának buda­
pesti ülésszakán részt vevő delegációk vezetői, 
tagjai, s a kormány több tagja. Ott voltak a 
budapesti diplomáciai képviseletek vezetői és 
tagjai, továbbá a hazai és a külföldi kiállítók 
képviselői.

A megnyitó ünnepséget a Himnusz hangjai 
vezették be, majd dr. Romány Pál mező- 
gazdasági és élelmezésügyi miniszter köszön­
tötte az egybegyűlteket.

MAGUKNAK KÉSZÍTETTÉK

Ö t v e n k é t  M á s  é p ít

A felszabadulásunk 30. esz­
tendejében megnyiló kiállítás 
jól érzékelteti, hogy a magyar 
mezőgazdaság és élelmiszer- 
ipar hatalmas utat tett meg 
felszabadulásunk óta — hang­
súlyozta a miniszter, majd így 
folytatta: — A szocialista fej­
lődés útjára lépett parasztság 
politikai, társadalmi átalakulá­
sa széles frontod bontakozott 
ki. Engedjék meg, hogy csak 
két korábbi mezőgazdasági ki­
állításra utaljak: a felszaba­
dulás utáni első, és a mező- 
gazdaság szocialista átszerve­
zésének befejeztét követő első 
kiállításra. Az 1948. évi kiállí­
tás idején (a földreform után 
az újjáépülő országban) min­den második ember a mező- 
gazdaságban dolgozott. Akkor 
a kiállításon igásállatokat, lő- 
csösszekereket láthatott a kö­
zönség. A szocialista átszerve­

z é s t  követően, 1962-ben már 
merőben más kép fogadta a 
látogatót: az állami gazdasá- 
goíc és szövetkezetek már a nehéz aratási munka gépesíté­sét szemléltették, s a homoki 
területek szőlő- és gyümölcste­lepítési programját.

Ezután arról beszélt a mi­
niszter, hogy pártunk politiká­
ja nyomán megváltoztak a me­zőgazdasági termelés feltételei, 
népünk millióinak és immár 
nemzedékek közös munkájá­
nak eredménye a szocialista 
nagyüzemi gazdaságok meg­
szilárdulása.

— A szocialista tulajdon két 
formája: az állami és a szövet­
kezeti tulajdon a meghatározó 
mezőgazdaságunkban az erdő- 
gazdaságban és az élelmiszer-

iparban — folytatta a gondo­
latsort dr. Romány Pál. — 
Mindezt elősegítette államunk 
legfőbb politikai alapja a mun­kás-paraszt szövetség. Pár­
tunk politikájának nagy ered­
ménye, hogy jelentősen meg­változtak a mezőgazdasági dolgozók életkörülményei; ma 
egészségesebben élnek, több 
tartós fogyasztási cikket hasz­
nálnak és tájékozottabbak a 
világ dolgaiban, mint történel­
münk során bármikor. Az 1975. 
évi II. törvény a társadalom- biztosítást és a nyugdíjrend­szert is egységessé tette, s a fa­
lu ezzei is közelebb került a 
városhoz.

A miniszter ezután a mező- 
gazdaság helyzetét vázolva ki­
fért arra, hogy a hagyomá­
nyosnak tartott ágazatokban is gyorsan nőtt az élőmunka ter­melékenysége, s az ipari mód­
szerek térhódítása nyomán 
mind több mezőgazdasági te­
endő válik szakmává. Fal- 
vainkban a szocialista nagy­

üzemekben tehetséges szak­
embergárda tevékenykedik.

A kiállításon látható gépek, 
műszerek, berendezések java­
részét alkalmazzák a gyakor­
latban, s a technikai-műszaki 
haladás mellett meggyorsult a kémiai-biológiai vívmányok alkalmazása is. A kiállításon 
nyomonkövethető, hogy szá­
mos termelési ágazatban mint 
honosodtak meg az ipari jelle­gű termelési módszerek, a kü­
lönböző rendszerek gazdáit Bábolnát, Baját, Nádudvart és 
a többi vállalkozót újabb és 
újabb gazdaságok követték és 
követik, egyszersmind köze­
lebb került egymáshoz a mező- 
gazdasági termelés és feldol­
gozás.

— Eredményeinkhez: —imon- 
dotta dr. Romány Pál — nagymértékben hozzájárult a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsában részt vevő orszá­gok együttműködése. A ma­
gyar mezőgazdaság fejlődési 
feltételeinek formálásában 
régtől fogva igen nagy szerepe van a Szovjetuniónak, akár 
a termesztett növényfajtákat, 
az alkalmazott technikát, vagy 
éppen a szakemberképzjést te­
kinthetjük.

A kiállítás céljáról szólva 
elmondotta a miniszter, hogy 
noha a 110 ezer négyzetmé­
ternyi területen nem mutat­
tak be mindent ami arra ér­
demes lett volna, mindeneset­
re a rendezők igyekeztek ké­pet adni a negyedik ötéves tervben elért eredményekről, 
mindazok munkájáról akik a 
műhelyekben, a földeken, a

(Folytatás a 3. oldalon.)

Csepel királymajor! részén, 
a Kikötő utcában tegnap dél­
után 57 új lakást vettek birto­
kukba a Pest megyei Állami Építőipari Vállalat munkásai, 
amit magukriak építettek.

Az új lakástulajdonosoknak 
rövid ünnepség keretében Molnár János, a PÁÉV igaz­
gatója adta át a lakáskiuta­
lást és mellé a fényes kulcso­
kat

A PÁÉV-nél lassan hagyo­mánnyá válik, hogy önmaguk­
nak is építenek.

Az egyénileg építkezők tá­
mogatását is beszámítva 
eddig 314 dolgozójukat 
juttatták új otthonhoz,

A brigádvezetőt siettette a 
vágy, hogy mielőbb kikerüljön 
ifjú feleségével az albérlet­
ből.Szabó Sándor, a Fa- és Épí­
tőipari Dolgozók Szakszerveze­
te Pest megyei Bizottságának 
titkára elégedetten szól arról, 
hogy nem csak azok jártak 
ide dolgozni, akik lakást kap­
tak. Jöttek olyanok is, össze­
sen 13 ezer munkaórában, 
akiknek már van otthonuk. 
Jöttek munkatársaikon segíte­
ni.Baji György, a  vállalati ki­
váló Puskás Tivadar villany- 
szerelő brigád vezetője brigád­
jával együtt, sok szabad hét­
végét töltött is. Miért?

Lázár György, az MSZMP
Politikai Bizottságának tagja, 
a Minisztertanács elnöke pén­
teken a Parlamentben fogadta 
a Pekka Oivio elnök vezetésé­
vel hazánkban tartózkodó finn 
szakszervezeti küldöttséget. A 
szívélyes, baráti beszélgetés­
ben részt vett Gáspár Sándor, 
a SZOT főtitkára és Timmer 
József, a SZOT titkára. Jelen 
volt Paul Jyrkänkallio, a Finn 
Köztársaság nagykövete is.

Gáspár Sándor, a SZOT fő­
titkára pénteken fogadta a 
Finn Szakszervezetek Közpon­
ti Szövetségének (SAK) kül­
döttségét, amely Peka Oivio 
elnök vezetésével hivatalos 
látogatáson tartózkodik ha­
zánkban.

amelyből a megye területén 
237 társasházi lakás. Itt Cse­
pelen, a Kikötő utcában tavaly 
épült fel az első ház 38 lakás­
sal, amelynek a most átadott 
tömb a folytatása. Ezek a la­
kások is társasházak, amelye­
ket a tervezéstől a kivitelezé­
sig a vállalat maga készített, 
és a lakók veszik át szövetke­
zeti fenntartásra. A csepeli ta­
nács által rendelkezésre bocsá­
tott terület nagyon előnyös, 
mert közel van ide a nagy­
vállalat vertikális üzeme, az 
összes szakipari dolgozó mun­
kahelye.

A négyemeletes szép épü­
letben 45 kétszobás lakás van, 
amelyeknek alapterülete
egyenként 55 négyzetméter. A 
többié, a két és félszobásoké 
63 négyzetméter. Gázfűtés, me­
leg víz adja az összkomfortot. 
Az 57 új lakás közül 48-ba 
költöznek fizikai munkások, 
akiknek

egymillió 300 ezer forint 
kamatmentes kölcsönt 
adott a vállalat a három­
millió forintos vissza nem 
térítendő állami támoga­

tás mellé.
• Szászi Pálné, Gerencsér Ist­vánná kívülről számolják, me­

lyik lesz az ő ablakuk. Szászi­
né férje csőszerelő a PÁÉV- 
nél, két gyerekükkel eddig a 
szülőknél húzták meg magu-

Az átad ás e lő tti percek .

kát. A Gerencsér-család min­
den tagja „PÁÉV”-es, kisfiúk­
kal ők is a szülőknél éltek.

Erre az ünnepi alkalomra 
szépen felöltözve jelentek meg 
a családok. Nem tudom meg­
számolni, de Rehák Sándor 
szb-titkár szerint 63 gyerekkel 
költöznek. Miután valameny- 
nyi lakó még fiatal, egy-két 
év múlva sok apróság növeli 
majd a kis lakótelep létszá­
mát. Annál is inkább, mert az 
építkezés nem áll le. A KISZ- 
bizottság védnökségével újabb 
40 lakás falait húzzák, jövő 
ilyenkorra azokba is beköltöz­
hetnek, biztosít róla Dinnyés József KISZ-fitkár.Kovács Albert asztalos, a 
Ságvári Endre szocialista bri­
gád vezetője az új tulajdono­
sok egyike.

Huszonöt tagú brigádja 
200 társadalmi munkaórá­
ra kötött szerződést, de 
ennél többet, 300 munka­

órát dolgoztak.

K oppány  G yörgy felvétele

— Miért? Nem sokat gon­
dolkoztunk rajta. Hatszázhúsz 
órát dolgoztunk, mert éreztük, 
hogy ez rendes dolog, segíteni 
akartunk. Nem miénk a la­
kás, mégis úgy éreztük, ma­
gunknak is építettük.

— Maradt-e még lakásigény­
lő a vállalatnál?

— Még mindig van másfél­
száz — mondja dr. Kaponya Endre, igazgatási osztályveze­
tő, az építkezés szervezője.

— Ebbe a számba azok is 
beletartoznak, akik még 
csak most nyújtották be a

kérelmüket.
Ha hűséges, jó teljesítményt 

nyújtó dolgozóink maradnak, 
rájuk is sor kerül.

K. M.

K O Z E L E T

Dr. Romány Pál
Mezőgazdaságunk történelmi átalakulását 

30 esztendő kiállításain is lemérhettük

», .*$ vwí

É l I i

Ülésezett az Elnöki Tanács



Kfimmt 1975. AUGUSZTUS 30., SZOMBAT

FlélKUSZ

Két argentin h ír...
Nyikolaj Faggyejev, a Köl­

csönös Gazdasági Segítség Ta­
nácsának titkára a  minap úgy 
nyilatkozott, hogy a  fejlődő vi­
lág kiét további országa: Ar­
gentína és Kolumbia is érdek­
lődést tanúsít a  szocialista or­
szágok gazdasági szervezetével 
való intézményes együttműkö­
dés iránt.

Tegnap Tucuman argentínai 
városban éppen felszálláshoz 
készülődött a  légierő egyik C- 
130-as típusú repülőgépe, ami 
kor hirtelen felrobbant. Négy 
katona meghalt, huszonöt 
megsebesült. A robbanást hat 
vankilós pokolgép okozta.

E két hír Argentínáról n a ­
gyon sokat elmond. Elsősorban 
azt, hogy a  reakció és az azt 
támogató szélsőséges elemek 
az argentin gazdaság kulcs­
fontosságú ágazatait kezükben 
tartó külföldi monopóliumok 
segítségével mindent megtesz­
nek, hogy eltérítsék az orszá­
got a  demokratikus reform ok­
nak arról az irányvonaláról, 
amelyre a  lakosság többsége 
az 1973-as választásokon sza­
vazott.

KÖRÜLBELÜL EGY ESZ­
TENDEJE, hogy Juan Perón 
meghalt. Sokszínű mozgalma, 
am elyet csak személye tarto tt 
össze, azonnal rivális csopor­
tokra esett szét. Az ultrabalt 
a  Montoneros gerillaszervezet, 
a  szélsőjobbot a  kommunista­
ellenes szövetség (AAA) kép­
viseli. De kivált a perónista 
pártból ez év elején az úgy­
nevezett autentikus párt is, 
am ely a nem ultrabalos bal­
szárnyat képviseli.

AZ EREDMÉNY: naponta 
legalább egy politikai gyilkos­
ság történik az országban, az 
elm últ két hónap a latt negyed­
szer értékelték le a pesót, az 
inflációs ráta  elérte a  177 szá­
zalékot, a külföldi adósság pe­
dig a  tízmilliárd dollárt.

AZ AAA élén álló Lopez Re- 
ga miniszternek, Perón volt 
titkárának, az elnökasszony 
volt bizalmasának a  politikai 
gyilkosságok, leleplezések és 
tömegsztrájkok nyomán távoz­
n ia  kellett. S ezt követően 
augusztus 11-én az egész kabi­
net lemondott.

E KORMÁNYVÁLSÁG
NYOMÁN kiderült, hogy a to­
vábbiakban a hadsereg a  fő­
szereplő, de nem meri nyíltan 
vállalni a felelősséget az el­
m últ időkben történtekért.

ELGONDOLKOZTATÓ, hogy 
m últ szombaton az úgyneve­
zett autentikus párt lemondás­
ra  szólította fel az elnökasz- 
szonyt. A párt szerint ez a lé­
pés elkerülhetetlen az orszá­
got sújtó válság megoidásához. 
E követelés akkor kerü lt nyil­
vánosságra, am ikor elterjedt a 
hír, hogy Hector Campora volt 
elnök, aki két évvel ezelőtt 
Perón visszatéréséhez egyen­
gette az utat, visszajönne az 
országba. (Campora önkéntes 
száműzetésben tartózkodik 
Mexikóban, am ióta halálos fe­
nyegetést kapott az AAA-tól.)

A LEGFRISSEBB HÍREK 
SZERINT Isabel Perónnak a 
hadsereg vezetőivel folytatott 
tanácskozása során sikerült 
áthidalnia a fegyveres erők 
soraiban keletkezett ellentéte­
ket, s a hadsereg kötelezettsé­
get vállal az alkotm ány és a 
törvények tiszteletben ta rtá ­
sára.

ARGENTÍNA haladó közvé­
leménye megelégedéssel fo­
gadta e hírt, amely szembe­
szegül a  felforgató elemek és a 
reakció próbálkozásaival és 
síkraszáll a társadalm i-gazda­
sági változások folyam atának 
megvédése mellet.
I ! Alacs B. Tamás

Felavatták Ho Sí Minh 
mauzóleumát

Pénteken reggel, a VDK k i­
kiáltásának 30. évfordulójára 
tervezett ünnepségsorozat el­
ső nagy eseményeként Ha­
noiiban m egnyitották a HoSi 
Minth mauzóleumot. Az ün­
nepélyes megnyitást nagygyű­
lés előzte meg a Ba Dinh té­
ri kongresszusi palotában. A 
nagygyűlés elnökségében fog­
laltak helyet: Ton Duc Thang 
államelnök, Le Duan, aV D P 
KB első titkára, Pham  Van 
Dong miniszterelnök, a Poli­
tikai Bizottság tagjai, Észak- 
és Dél-Vietnam politikai és 
társadalmi életének képvise­
lői, valam int a Szovjetunió 
küldöttsége, Mihail Szolo- 
mencevnek, az SZKP KB Po­
litikai Bizottsága póttagjának, 
az oroszországi föderáció mi­
niszterelnökiének vezetésé­
vel.

A nagygyűlést Truong 
Chinh, a nemzetigyűlés állan­
dó bizottsága elnökségének e l­
nöke nyitotta meg. Bejelen­
tette: a VDP Központi Bizott­
sága a vietnam i nép akara­
tából építette fel a mauzó­
leumot, hogy Ho Shi Minh e l­
nök testi valóságában is né­
pe között maradhasson. A 
mauzóleum Hanoi, sőt egész 
Vietnam új szimbóluma, 
szovjet szakemberek segítsé­
gével épü lt fel .a Ba Dinh té­
ren, azon a helyen, ahol 30 
évvel ezelőtti Ho Si Minh a 
Vietnami Demokratikus Köz­
társaság m egalakulását dek­
larálta.

Mihail Szolomencev tolm á­
csolta az SZKP Központi Bi­
zottsága és az egész szovjet 
nép baráti jókívánságait és 
őszinte tiszteletét, amellyel 
Ho Si Minknek, Lenin hű­
séges tanítványának em lé­
két őrzi.

Ezután került sor a m au­
zóleum megnyitására. Első lá­
togatói a  VDK vezetői és a 
szovjet küldöttség tagjai vol­
tak. A vendégek is megálla­
pították, hogy mind az épü­
let, mind pedig a 35 ezer 
négyzetméteres té r  — am ely­
be Hanoi új sugárútjai to r. 
kollnak — a VDK fővárosá­
nak  igazi ékessége. A klasz- 
sziikus stílusú mauzóleumot 
1973. szeptember 2-án kezd­
ték építeni Vietnamiban fel­
lelhető 27 fa jta  értékes kőből, 
és körülötte, a frissen léte­
sült parkban az ország húsz 
legszebb fa- és virágfajtája 
virít. A 21 m éter magas és 31 
méter sízéles épület őrzi Hq

apó márvány szarkofágját, 
amely előtt mától fogva a 
vietnam iak százezrei vonul­
nak majd.

Pénteken Hanoiban a viet­
nami felszabadulási évfordu­
ló ünnepségeire érkezett szov­
jet párt- és korm ányküldött­
ség találkozott a DIFK dele­
gációjával és annak vezetőjé­
vel, Pham  Hunggal, a Viet­
nam i Dolgozók P ártja  Köz­
ponti Bizottsága Politikai Bi­
zottságának tagjával, minisz­
terelnök-helyettessel, a Viet­
nami Dolgozók P ártja  dél­
vietnami irodája titkárával.

Mihail Szolomencev, a Ha­
noiban tartózkodó szovjet 
párt- és kormányküldöttség 
vezetője pénteken ünnepség 
keretében átnyújtotta a Né­
pek Barátságának Érdem­
rendjét Nguyen Van Kinti­
nek, a Vietnami—Szovjet Ba­
ráti Társaság elnökének. Az 
érdemrenddel a Szovjetunió 
Legfelsőbb Tanácsának El­
nöksége tüntette ki a Viet­
nami—Szovjet Baráti Társa­
ságot.

Államcsíny Peruban
Az AFP és az AP hírügy­

nökség a perui rádió adásá­
ra hivatkozva gyorshírben 
jelentette, hogy pénteken a 
hadsereg államcsínnyel meg­
döntötte Juan Velasco Alva­
rado elnök kormányát. A ha­
talm at Francisco Morales 
Bermudez eddigi miniszterel­
nök, a hadsereg vezérkari fő­
nöke vette át.

Peruban nyilvánosságra hoz­
ták az ország öt katonai kör­
zete parancsnokainak Bermu­
dez tábornokot támogató nyi­
latkozatát. Aláírói állást fog­
lalnak „a szabad haza” mel­
lett, s  kijelentik: készek ar­
ra. hogy „forradalm i szellem­
ben távolítsák el a perui for­
radalom jellegét megmásító 
perszonalizmust és elhajlá­
sokat”. A nyilatkozat szerzői 
hangoztatják, bíznak abban, 
hogy Bermudez tábornak 
„eleget tud tenni a nép, a 
fegyveres erők és a perui 
rendőrség igazságos törekvé­
seinek”.

A hadsereg szóvivője beje­
lentette, hogy Juan  Velasco 
Alvarado, a megdöntött e l­
nök Limától 25 kilom éterre 
levő rezidenciáján háziőrizet­
ben van.

ALVARO CUNHAL

A politikai és katonai válság 
elhúzódásának veszélyeiről

A politikai és a katonai erők 
képviselőinek találkozóját ja ­
vasolta Alvaro Cunhal, a por­
tugáliai belpolitikai válság 
megoldásának előmozdítására. 
A PKP főtitkára csütörtökön 
éjszaka megtartott nemzetközi 
sajtóértekezletén k ijelentette: 
a polgári és a katonai hatalom 
(a direktórium, az ideiglenes 
kormány és a forradalmi ta ­
nács) hivatalos képviselőinek, 
valamint az MFA-n belüli fő 
politikai irányzatok és a poli­
tikai pártok delegátusainak ta­
lálkozót kellene tartaniuk a 
válság kiküszöbölésére.

A PKP KB Politikai Bizott­
sága nevében elhangzott nyi­
latkozatában Cunhal rám uta­
tott: Portugáliában veszélyes 
mértékben elhúzódik a politi­
kai-katonai válság. A döntések 
meghozatalára alakított köz­
ponti szervekben tovább éle­
ződnek a nézeteltérések, foko­
zódik az ellenségeskedés.

Emlékeztető
A Szovjetuniónak az a kez­

deményezése, hogy a Bizton^ 
sági Tanács állandó tagjai 10 
százalékkal csökkentsék ka­
tonai költségvetésüket, és az 
így m egtakarított összegeket 
fordítsák a fejlődő országok 
megsegítésére, széles körű tá ­
mogatásra talált az ENSZ- 
ben és a világ közvéleménye 
e lő tt

E rre a tényre u ta l 18 ország 
— közte a Szovjetunió, az Uk­
rán  SZSZK, a Belorusz 
SZSZK, Magyarország, Len­
gyelország, Csehszlovákia,

Ausztrália, India, Kuwait, 
Svédország — kormányának 
emlékeztetője.

A magyar kormány emlé­
keztetője a többi között rám u­
tat, hogy a kormány melegen 
üdvözli a szovjet kezdeménye­
zést, és úgy véli, annak meg­
valósítása pozitív eredménye­
ket hozhat a leszerelés terén, 
a gazdasági fejlődés és a  köl­
csönösen előnyös nemzetközi 
együttműködés területén.

Hasonló értelemben nyilat­
kozik . emlékeztetőjében a 
lengyel, az ausztráliai, az in­
diai és a svéd kormány is.

BANGLADES

Belpolitikai „reformn

Az új bangladesi kormány 
csütörtökön érvénytelenítette 
az állam csínnyel megbukta­
to tt korábbi korm ánynak az 
ország közigazgatási átalak í­
tását célzó rendeletét. Az an ­

nak idején szeptember 1-i ha­
tállyal Imádott rendelettel 
együtt — am elynek értelm é­
ben az országot a  korábbi 18 
helyett 61 körzetre osztották 
volna — érvényét veszti a  61 
kormányzó kinevezése is.

A fasiszta reakció pedig, ki­
használva a forradalm i folya­
mat belső nehézségeit, erősza­
kos akciókkal, terrorcselekm é­
nyekkel ellentámadásba len­
dült.

A portugál népnek tudatá­
ban kell lennie annak, hogy az 
országot olyan katonai kon­
frontáció veszélye fenyegeti, 
amely végül polgárháborúba 
torkollhat. Ezért a politikai és 
a katonai erők képviselőinek a 
veszélyes helyzetre való tekin­
tettel, haladéktalanul meg kell 
kezdeniük a tárgyalásokat, hi­
szen a jelenlegi válságban nem 
egy csoport sikeréről vagy ve­
reségéről van szó, hanem a 
portugál forradalom győzelmé­
ről vagy bukásáról — hangsú­
lyozta a Portugál Kommunista 
Párt főtitkára.

Az Epoca című római heti­
lap pénteken in terjú t közölt a 
portugál politikai pártok veze­
tőivel, köztük Alvaro Cunhal- 
lal és Mario Soarezzel. Mind­
ketten megismételték pártjaik  
— egymással élesen szemben­
álló — álláspontját.

Cunhal rám utatott: „A mély 
válságért a felelősség a szocia­
lista vezetők bomlasztó és 
megosztó tevékenységére há­
ru l”, valam int arra, hogy „a 
hadseregben pillanatnyilag te­
ret nyertek a reakciós ele­
mek”. Az egyház felelősségéről 
szólva Cunhal kijelentette: 
„Nem az egész egyházat kell 
felelőssé tenni, csak egy püs­
pököt és néhány reakciós, fa­
siszta plébánost. Az egyház 
április 25 után lehetőséget ka­
pott arra, hogy jóvátegye bű­
nét, azt, hogy együttműködött 
a fasiszta rendszerrel. Remél­
jük, felülkerekedik benne a 
haladó szellem és beleillesz­
kedik majd az új Portugália 
keretei közé. Mi tiszteletben 
ta rtjuk  a vallásszabadságot.” 

Soares élesen bírálta az 
MFA-t és a- kommunistákat, 
akiket egyenesen „kalandor és 
opportunista politikával” vá­
dolt, „puccsistáknak” nevezte 
őket. A rra a  kérdésre, lehetsé­
gesnek ta rtja-e  az együttmű­
ködést még a PKP-val, igy 
válaszolt: „Tőlük és politiká­
juktól függ. Ú jra lehet kezdeni 
a párbeszédet, de csak akkor, 
ha a PKP módosít eddigi ma­
gatartásán”.

A fekete intemocionólé
Portugáliában folytatódik a 

kommunisták elleni terror. 
Costa Gomes elnök a Wa­
shington Post-nak adott nyi­
latkozatában hangoztatta, hogy 
a terrorakciókat kisebb csopor­
tok hajtják  végre, amelyeket 
kívülről irányítanak. Igen, de 
honnan? Erre a kérdésre nincs 
egyértelmű válasz.

A nemzetközi reakció, amely 
nem szeretné, ha Portugáliá­
ban mélyreható társadalm i és 
gazdasági változások, átalakí­
tások történnének, sokféle 
elemből tevődik össze. Ide kell 
sorolni a NATO katona-politi­
kai gépezetét, a külföldi mono­
póliumokat, a portugál ellen- 
forradalm ár emigránsokat és a 
különböző országok fasiszta- 
barát szervezeteit. Nem utolsó 
szerepet játszanak mindebben 
azok a fasiszta és neofasiszta 
szervezetek is, amelyek jelen­
leg Spanyolországban tartóz­
kodnak.

Köztudott, hogy a spanyol 
reakció a második világháború 
után tá rt ajtókkal fogadta a 
szökött hitlerista bűnösöket. 
Ezek között akadtak kisebb és 
nggyobb jómadarak. Egyesek 
közülük később átvándoroltak 
Latin-Amerikába, mások, mint 
például a néhai Otto Skorzeny 
(a budai vár németek által 
történt elfoglalásának fő szer­
vezője 1945. október 15-én) 
Spanyolországban maradtak. 
Ismét mások — így például 
Willy Messerschmidt náci re­
pülőgép-konstruktőr, vissza­
szökött Nyugat-Németország- 
ba.

1960-ban aztán újabb reak­
ciós emigránsok érkeztek: Ba­
tista, a megdöntött kubai dik­
tátor hívei. Bizonyos idő múl­
tán, a kubaiak után, francia 
fasisztáit érkeztek spanyol­

honba. Ezek az OAS néven is­
mert fasiszta katonai szerve­
zetbe tömörültek. A szervezet 
tagjainak nagyobb része a De 
Gaulle elnök elleni sikertelen 
merénylet után, más része pe­
dig akkor szökött át Francia- 
országból és Algériából, am i­
kor m ár világos volt, hogy Al­
géria megszerzi függetlenségét. 
A Spanyolországban megtele­
pedett OAS-tagok hamarosan 
szót értettek a kubai ellenfor- 
rad aim árakkal, a német ná­
cikkal pedig már korábbi kap­
csolataik voltak.

1974-ben az olasz neofasisz­
ta szervezetek vezetői „költöz­
tek” át Spanyolországba. A fe­
kete internacionálé néven is­
mert vezetőség Barcelonában 
rendezte be központját: itt tö­
mörültek az olasz, a francia és 
más országok neonáci pártjai­
nak képviselői.

Végül 1974 áprilisában Spa­
nyolországba érkeztek a por­
tugál ellenforradalmi reakció­
sok. Ezek nincsenek sokan, de 
„tekintélyes” személyek akad­
nak közöttük, mint például a 
régi portugál titkosrendőrség, 
a PIDE egykori ügynökei, fa­
siszta beállítottságú katona­
tisztek és tábornokok, a portu­
gál légió egykori tagjai. A spa­
nyol kormány ugyan hivatalo­
san kijelentette, hogy nem is­
meri el ezeket a szervezeteket, 
de hát a kormány támogatása 
nélkül még illegálisan sem 
létezhetnének.

Helytelen lenne azt állítaná, 
hogy Spanyolország a Portu­
gália elleni nemzetközi reak­
ciós támadás fő fészke. Ezt a 
hadjáratot a  nemzetközi im­
perializmus koordinálja. A 
Spanyolországban lévő fasisz- 

! ta szervezetek, ennek az erő­
nek csupán egy részét képezik.

G. Borovik

LIMA

Különleges alap Vietnam, Laosz 
és Kambodzsa újjáépítésére

Az el nem kötelezett orszá­
gok külügyminisztereinek li­
mai értekezletén csütörtökön 
rendkívül fontos gazdasági ja ­
vaslatot terjesztettek be. A ja­
vaslat különleges alap lé tre­
hozását indítványozza Viet­
nam, Laosz és Kambodzsa új­
jáépítésére.

Jól értesült források szerint 
az el nem kötelezett országok 
értekezletén részt vevő jelen­
tősebb ázsiai államok jóvá­
hagyták azt a felhívást, amely 
sürgeti a hét délkelet-ázsiai 
országot tömörítő katonai 
szervezet, a  SEATO feloszla­
tását és szorgalmazza a té r­
ségben levő katonai támasz­
pontok felszámolását.

Nguyen Co Thach, a VDK
külügyminiszter-helyettese, 

csütörtökön a plenáris ülésen 
elhangzott felszólalásában 
hangsúlyozta: :.z indokínai 
népek győzelme megmutatta, 
hogy az Egyesült Államok a 
jövőben nem játszhat ja  to­
vább a világ csendőrének sze­
repét. Az imperializmus 
Ázsiában, Latin-Amerikában 
és Afrikában érzékeny vere­
ségeket szenvedett, és a szo­
cialista országok békés együtt­
működésre irányuló politikája 
m a m ár döntően befolyásolja 
a nemzetközi fejlődést.

Ho Dam, a KNDK külügy­
minisztere felszólalásában sür­
gette az új gazdasági világ- 
rendszer kialakítását és fel­
hívást intézett az el nem kö­
telezett országokhoz, hogy 
szilárdítsák meg függetlensé­
güket. Üdvözölte a volt portu­
gál gyarmatok függetlenné

válását és az indokínai népek 
győzelmét.

Raul Roa kubai külügymi­
niszter hangsúlyozta, hogy a 
Szovjetunió békepolitikája 
csökkenti az esetleges atom­
háború veszélyét és lehetősé­
geket terem t a békés egymás 
m ellett élés perspektíváinak 
megteremtésére. Mindez hoz­
zájárul a nemzetközi munkás- 
mozgalom, valam int a nem ­
zeti felszabadítási mozgalmak 
fejlődéséhez is.

A Palesztinái Felszabadítá­
si Szervezetet képviselő Faruk 
Kaddumi, a PFSZ politikai 
osztályának vezetője, csütörtö­
ki felszólalásában hangsúlyoz­
ta: Izrael azzal, hogy folya­
matosan megsérti az ENSZ 
közel-keleti határozatait, e l-' 
vesztette azt a jogát, hogy a 
világszervezet tagja m arad­
hasson. Ezért — m int mond­
ta  — szükséges lenne felül­
vizsgálni az ENSZ Izrael tag­
ságára vonatkozó 1949-es dön­
tését.

A Déli vasútnál 
49 négyzetméter alapterületű, 

száraz, udvari lejáratú

PINCEHELYISÉG

ÁTADÓ,
megegyezés szerint.

Érdeklődni lehet a 
359—780-as telefonon, 

83—15-ös melléken.
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F elavatták  D obi István  

em lék tá b lá já t
1 A fővárosi tanács végrehaj­
tó  bizottságának döntése alap­
ján Dobi Istvánról, a szocia­
lista Magyarország építésének 
kiemelkedő személyiségéről 
nevezték el a X. kerületi Al- 
bertirsai utat. Ebből az alka­
lomból pénteken a Dobi Ist­
ván ú t 10. számú házának fa­
lán  felavatták az Elnöki Ta­
nács egykori elnökének em ­
léktábláját. 1

Avatóbeszédet Szabó István, 
az MSZMP Központi Bizott­
ságának tagja, az Országos 
Szövetkezeti Tanács elnöke 
mondott. Beszédében egyebek 
között hangsúlyozta: Dobi
István egész életét a néphez 
való hűség jellemezte. Amióta 
különböző és változó tisztsé­
geket töltött be, életét egy­
mással párhuzamos vágányo­
kon vezette, az egyik a pa- 
parasztpolitikai, a  m ásik az á l­
lami szolgálat volt. A paraszt­
ság minden rétegének hely­
zetét, életkörülményeit jól is­

merte, s az országos építő­
munkában is állandóan ügyelt 
érdekeikre, megbecsülésükre. 
Világosan látta, hogy a  haza 
úgy tesz legtöbbet a  paraszt­
ságért, ha segít megnyerni 
őket a m unkás-paraszt szö­
vetség eszméjének, a  falu, a 
mezőgazdaság szövetkezeti á t­
szervezésének.

Az avatóbeszéd elhangzása 
után az Elnöki Tanács, a Mi­
nisztertanács és az Országos 
Szövetkezeti Tanács koszorú­
já t helyezte el az em léktáb­
lánál Nánási László, az Elnö­
ki Tanács tagja, Soós Gábor 
mezőgazdasági és élelmezés- 
ügyi állam titkár és Szabó 
István. A budapesti pártbizott­
ság iés a  fővárosi tanács ne­
vében dr. Molnár Endre, a 
budapesti pártbizottság tit­
kára és Csehik Ferencné, a 
fővárosi tanács elnökhelyette­
se koszorúzott. Elhelyezték vi­
rágaikat a X. kerület párt- és 
tanácsi képviselői is.

Befejeződött a megye fogyasztási 
szövetkezeti vezetőinek tanácskozása
A Gödöllői Agrártudományi 

Egyetem zsámbéki kollégiumá­
ban pénteken Tuza Sándorné 
dr.-nak, a MÉSZÖV elnökének 
elnökletével folytatódott a m e­
gye ÁFÉSZ, takarék- és lakás­
szövetkezeti vezetőinek három­
napos tanácskozása. Az érte­
kezlet utolsó napján a m int­
egy háromszáz szövetkezeti 
vezető a három szövetkezeti 
ágazat ellenőrzésének kérdé­
seiről hallgatott előadást, 
majd csoportos foglalkozás ke­
retében konzultációt folytattak 
a vezetői ellenőrzés módszerei­
ről, a tanácsok és az Állami 
Kereskedelmi Felügyelőség 
vizsgálatainak tapasztalatairól.

Számos referátumot tarto ttak  
a MÉSZÖV és a különböző 
szövetkezetek vezetői e té k á k ­
kal kapcsolatosan. Szó esett a 
tanácskozáson a  szakszerve­
zeti m unka szövetkezeti vonat­
kozásairól is.

Délután a választott testü­
letek és a pártszervezetek gaz­
dasági ellenőrző szerepének je­
lentőségéről és sajátosságairól 
tarto tt előadást Komáromi Já­
nos, az MSZMP Pest megyei 
Bizottsága párt- és íömegszer- 
vezetek osztályának vezetője.

A háromnapos MESZÖV-ér- 
tekezlet Tuza Sándorné dr. 
összefoglalójával fejeződött be.

Kubai n ő d e le g á c ió  

lá to g a tá sa  C e g lé d e n
Tegnap Ceglédre látogatott 

a Magyar Nők Országos Ta­
nácsa meghívására hazánkban 
tartózkodó kubai nőszövetségi 
küldöttség: Puza Fornos Jura- 
juria  asszony, a Kubai Nőszö­
vetség m unkatársa és Maria 
Elena Golzales Martinez, az 
55 ezer lakosú Ifjúsági-sziget 
nőszövetségi főtitkára, NagyJ. 
Tibornénak, a megyei pártb i­
zottság m unkatársának kísére­
tében.

A küldöttséget a városi párt- 
bizottságon Gyigor József első 
titkár fogadta, és rövid ismer­
tetőt adott a város történeté­
ről, fejlődéséről és jelenéről. 
A vendégek ezután a Május 
1. Ruhagyár ceglédi gyáregy­
ségébe látogattak, ahol Meleg 
István  igazgatóhelyettes be­
m utatta a város legtöbb em­
bert foglalkoztató m unkahe­
lyét, Az itt dolgozó asszonyok 
életéről, m unkájáról Varga 
Ferencné párttitkár és Morvái 
Zoltánné szb-titkár beszélt. Az 
üzemlátogatás során a szala­
gon most készülő kabátokból 
rögtönzött divatbem utatót ta r­
tottak a vendéglátók.

A ruhagyári találkozó után 
a kórházba látogatott a kül­
döttség. Az intézmény m unká­
járól dr. Gyetvai István főor­
vos, a kórház pártcsúcsveze- 
tőségének titkára tájékoztatta 
őket. A kubai nőszövetség kül­
dötteit délután a Köztársaság 
utcai új óvoda és bölcsőde 
fogadta.

A városi tanács nagytermé­
ben, ahol a Hazafias Népfront 
m ellett működő nőbizottság 
tagjaival találkoztak, Kürti 
András, a városi tanács elnö­
ke köszöntötte a vendégeket. 
A ceglédi nőbizottság tevé­
kenységét Okos Lászlóné is­
mertette. Elmondotta, hogy a 
nőknek Cegléden is egyre több 
szerep ju t a szervezésben, irá­

nyításban, a vezetésben. Le­
gyen munkaversenyről, tá rsa­
dalmi munkáról, városfejlesz­
tésről szó, az asszonyok ak tí­
van bekapcsolódnak a m un­
kába. A városi tanácsban, a 
Vöröskeresztben és a nép­
frontban sokan szorgalmasan 
tevékenykednek.

„Az országaink közötti tá­
volság nagy, de elveink azo­
nosak” — ez volt a kubai 
vedégek megállapítása a sike­
res ceglédi látogatás után.

E. K.

Megnyílt a 68. OMÉK és az AGROMASEXPO
(Folytatás az 1. oldalról)

laboratóriumokban s az alko­
tás, a tettek egyéb színterein 
odaadóan dolgoztak, közös 
céljaink megvalósításáért.

— Köszönöm a szocialista 
brigádok példás munkáját, a 
gazdasági vezetők helytállá­
sát. Bizonyosak lehetünk ab­
ban, hogy jól értik céljainkat

és készek a jövő feladatainak 
megoldására. Az idáig megtett 
út nem volt könnyű és nem 
lesz könnyű dolgunk a követ­
kezőkben sem. A pártunk XI. 
kongresszusán megfogalmazott 
politikai céljaink azonban vi­
lágosak m indannyiunk érde­
keit tükrözik, és meggyőződé­
sem, hogy népünk szorgalma,

a szocialista közösség ereje 
lehetővé teszi a célok elérését. 
Agrárpolitikánk bevált és is­
m ert módszereit követjük. 
Következő kiállításunkig
újabb nagy lépést teszünk elő­
re  és újabb eredményekről 
számolhatunk m ajd be — 
mondotta befejezésül dr. Ro­
many Pál.

Párt- és állami vezetők sétája a kiállításon
A megnyitó beszéd u tán  a 

vendégek Váncsa Jenő mező- 
gazdasági és élelmezésügyi 
miniszterhelyettes, Földes 
László, a  HUNGEXPO vezér- 
igazgatója és dr. Körösvölgyi 
László kiállítási igazgató k í­
séretében m egtekintették a 
bemutatókat. A z  ú t első állo­
mása a főpavilonba vezetett, 
ahol a mezőgazdaság, az élel­
m iszeripar és az erdészet fe j­
lődéséről, népgazdasági szere­
péről az utóbbi ötéves te rv ­
ben felm utatott eredményei­
ről s  a falu életében bekövet­
kezett változásokról kaphat­
nak átfogó képet a  látogatók. 
A szocialista integráció ered­
m ényeit bemutató pavilonban 
a KGST-n belüli együttműkö­
désről számoltak be a baráti 
országok kiállítói, egyebek kö­
zött arról, hogy az utóbbi 15 
évben a nemzetközi együtt­
működés során 800 növény­
fajtát tanulmányoztak a szak­
emberek, a kísérletek nyomán 
160 új nagyhozamú fa jtá t te r­
mesztenek. M egtekintették a 
vendégek azt a  „traktorlép­
csőt”, am elyet a  magyar me­
zőgazdaságban alkalm aznak, 
kezdve’ a legkisebb nagy 
T4—K traktortól a legnagyobb 
erőgépekig, a szovjet K—700- 
as, valam int a hazai gyártm á­
nyú Rába—Steiger vontatóig.

A kiállítás A-pavilonjában

nek és a Herceghalmi Kísérle­
ti Gazdaságnak a sertéste­
nyésztésben felm utatott ered­
ményei. önálló  kiállítóként 
szerepel a Hunniahibrid ba­
romfitenyésztő közös vállalko­
zás rendszer gazdája, a her­
nádi Március 15.-e Tsz.

A szántóföldi növényter­
mesztés kiállításain 17 Pest 
megyei termelőszövetkezet 
mutatkozik be a nyilvános­
ság előtt. A szakemberek el­
ismerésére ta rthat számot a 
valkói Zöldmező, a ceglédi 
Lenin és az abonyi József 
Attila Tsz lucernatermesztése, 
az albertirsai Dimitrov és a 
nagykőrösi Szabadság term e­
lőszövetkezet kukoricater­
mesztésben elért eredményei 
révén, a dömsödi Dunatáj, a 
pándi Lenin tsz a cukorter­
mesztés színvonaláért, és hogy 
a kertészetről is essék szó: 
a dánszentmiklósi Micsurin 
Tsz egyebek között 12 alm a­
fajtával, továbbá őszibarack­
kal, négyfajta szőlővel szere­
pel a kiállításon, a kocséri 
Űj Élet paprikát állít ki, a 
ceglédi Magyar—Szovjet Ba­
rátság szövetkezet üvegházi 
dísznövényeket.

Pillanatkép a  körsétáról. Balról jobbra: dr. Romány Pál, Németh 
Károly és Váncsa Jenő.

az erdészet és faipar demons­
trációját, s a vadászati bemu­
ta tó t tekintették meg a nyitó­
program  vendégei, ugyanitt 
ism erkedtek a mezőgazdasági 
ku tatás témáival, az ügyvitel­
gépesítés, vezetésszervezés be­
m utatóján pedig a nagy te l­
jesítm ényű programozó be­
rendezések működésével.

hozásának is. Az állattenyész­
tés reprezentánsai közé ta rto ­
zik a kocséri Petőfi Tsz. A 
gazdaság az állattenyésztés 
három ágazatában is kimagas­
ló eredményeket könyvelhet 
el, sertés, szarvasm arha és juh 
törzstenyészet birtokosa. — 
Figyeilemkeltőek a  valkói 
Zöldmező Tsz szarvasm arha­
tenyésztésben elért eredmé­
nyei, az alsónémedi, a püs­
pökhatvani, a dánszentm ikló­
si, a délegyházi szövetkezet-

Tegnap kiosztották a 68. 
OMÉK díjait. A vásár csúcs­
bíráló bizottságának döntése 
alapján nyolc miniszteri ván­
dordíját ítéltek oda. A kitün­
tetettek  között található a ko­
cséri Petőfi és a budapesti 
Duna termelőszövetkezet. 
Ezenkívül sor került az OMÉK 
díjai odaítélésére is: össze­
sen 41 term ák kapott nagy­
díjat, 31 term éknek teljesít­
m énydíjat ítéltek, több m in t 
ezer arany-, ezüst- és bronz­
érm et osztottak ki. Az 
AGROMASEXPO-n 48 arany-, 
57 ezüst- és 46 bronzérmet 
ítélt oda a  legjobb gyártmá­
nyoknak a  bíráló bizottság.

Havasi Ferenc nyilatkozata

A gödöllői Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet bem utatói?.

Tizenhét ország  _  és ezer h azai vá lla la t

Sikerrel mutatkozott be Pest megye
Az OMÉK-on résztvevő ezer 

hazai kiállító m ellett 17 ország 
és Nyugat-Berlin kiállítói vár­
ják a látogatókat, és a kiállí­
tással egy időben megrende­

zett AGROMASEXPO nem­
zetközi mezőgazdasági, élelmi- 
szeripari gép- és műszerkiállí-

Sajndlom  —  riport helyett
S zínes riportot szerettem  

volna írni arról a 
gyümölcsöző kapcso­

latról, m ely a Csepel 
Autógyár és a környék te­
lepülései között kialakult. 
Tucatnyi telefonhívásba, 
sok-sok szervezésbe ke­
rült, mire a riport alanyai­
val: Szeghalmi Gyulával, 
az autógyár pártbizottsá­
gának titkárával, Garai 
Istvánnal, a szigetszent- 
miklósi, Komár Lászlóval, 
a kiskunlacházi tanácsel­
nökkel és Kátai Józseffel, 
a szigetszentmártoni párt­
titkárral össze tudtuk  
egyeztetni időnket.

A  riport azonban elma­
radt.

A  Volán taxi ügyeleté­
nél augusztus 28-án, csü­
törtökön délelőtt megren­
deltem a kocsit. A rende­
lést fe lvették másnap reg­
gel fél 7 órára.

Reggel hét órakor már 
türelmetlenkedtem, féltem, 
hogy elkésem a randevút. 
Hiába vártam. A zuhogó 
esőben, bőrig ázva fu to t­

tam  a lakásomtól több 
száz méterre levő telefon- 
fülkéhez. Negyed órán be­
lül sikerült kapcsolatot te­
remtenem a Volán taxi 
diszpécserével. Megnyugta­
tott: valóban előjegyezték 
a megrendelést, de nincs 
szabad kocsi. Arra a kér­
désre, hogy m inek az elő- 
rerendelés, vagy m ié r t , fo­
gadják el azt, ha semmire 
sem kötelezi őket — sza­
badkozott:

— Megértem önt — 
mondotta a diszpécser, de 
. . .  és itt az ügyeletes bi­
zonyára széttárta a karját.

így hát ott álltam bár 
megértve, de megfürödve 
(az esőben szó szerint is).

Elveszett a jól előkészí­
tett napom, el mindazoké, 
akik a szerkesztőség kéré­
sére aznapra más prog­
ramot nem  szerveztek, 
m ert valamennyien fontos­
nak tartották a megálla­
podást.

Csak a Volán taxi nem.
L. T.

Az országos mezőgazdasági 
kiállítás megnyitása után Ha­
vasi Ferenc, a  Minisztertanács 
elnökhelyettese a következők­
ben összegezte tapasztalatait 
az MTI m unkatársának adott 
nyilatkozatában.

— A kiállítás gazdag anya­
ga, egész hangulata kitűnően 
érzékelteti a mezőgazdaság 3 
évtizedes fejlődését. A ma 
eredményei is emlékezetünkbe 
idézik a szocialista nagyüze­
m ek megalapítóinak rendkívül 
nehéz és nagy jelentőségű 
m unkáját, amellyel annakide­
jén létrehozták az első á l­
lami gazdaságokat, gépállomá­
sokat, s az első termelőszö­
vetkezetek megállapításával a 
mai szocialista nagyüzemek 
úttörői voltak. Az ő m unkájuk 
alapozta meg m indazt az 
eredményt, am it e kiállítás is 
kitűnően érzékeltet. E bem u­
tatón m ár a konszolidált szo­
cialista nagyüzemek eredmé­
nyeinek lehetünk tanúi. Külö­
nösen az utóbbi 4—5 évben a 
mezőgazdaság korszerűsítésé­
nek nagyon sok új jele bon­
takozott ki. Kezdetben az á l­
lattenyésztésben jelentek meg 
az iparszerű termelési rend­
szerek, amelyek most m ár a 
növénytermesztésre is á tter­
jedtek. A kiállítás is jól é r­
zékelteti, hogy a  főbb növé­
nyek termesztésében egyre 
nagyobb jelentőséget kapnak a 
korszerű, iparszerű módsze­
rek. Bemutatkoznak a rend­
szergazdák is, ők a legélen-

járóbbak. A többség term é­
szetesen az átlaghoz sorolha­
tó, és vannak olyan gazdasá­
gok is, amelyek egyelőre a kö­
zepes szintet sem érik el. 
Ezért helyes, hogy a kiállítás 
azokra a lehetőségekre, mód­
szerekre és eszközökre is fel­
hívja a figyelmet, amelyek se­
gítségével a közepes gazdasá­
gok az élenjárók közé, az át­
lagon aluliak pedig legalább 
a közepes szintre emelkedhet­
nek.

— Bár szám unkra term é­
szetesen a szocialista nagy­
üzemek a legfontosabbak, de 
figyelemmel kísérjük a ház­
táji gazdaságok, a kiskertek  
lehetőségeit is, hiszen a kis 
kapacitások is jelen vannak a 
mezőgazdaságban. A fő irány 
a mezőgazdaságban a nagy­
üzemek további korszerűsíté­
se, az iparszerűség növelése, 
változatlanul fontos azonban 
a háztáji és kisegítő gazda­
ságok, valamint a nagyüze­
m ek hagyományosan kiaknáz­
ható lehetőségeinek jobb hasz­
nosítása.

— Örülünk annak, hogy a 
vásár a mezőgazdaság ered­
ményeinek, új módszereinek és 
eszközeinek szinte teljes ská­
lá ját bem utatja. Köztük azo­
kat az eredményeket is, ame­
lyek a KGST-országok együtt­
működése, a tudományos ku ­
tatások új értékeinek kölcsö­
nös átadása nyomán jöttek  
létre.

Saját term ék, süsse m egl A 
hernádi Március 15. Termelőszö­
vetkezet baromfifeldolgozó üze­
méből érkezik a  grililcsirkének- 
való.

táson is 15 ország gépei sora­
koznak fel. Mindezt az ünne­
pi megnyitó vendégei is meg­
szemlélték, majd az állatte­
nyésztés, s az élelmiszeripar 
bem utatóit keresték fel.

Egy órakor a nagyközönség 
előtt is megnyitotta kapuit a 
kőbányai vásárváros. A külön­
böző bemutatókon már az első 
nap nagy sikere volt a Pest 
megyei gazdaságok bemutat-

A monori MEZŐGÉP Vállalat aprómagvetö géppel mutatkozik be.
|fe kfcSfc _i . - Gárdos Katalin felvételei
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O któber 1-ig lehet p á lyá zn i Magyar részvétellel Tervek Üllőn
Pest megyei ösztöndíj 

főiskolásoknak, egyetemistáknak
r Á Pest megyei Tanács vég­
rehajtó  bizottsága — m int is­
m eretes — 1970-ben, főkép­
pen a munkás-paraszt szár­
mazású fiatalok középiskolai 
tanulm ányának segítésére, 
megyei ösztöndíjat alapított. 
Ennak nyomán 

sok hátrányos helyzetű 
Pest megyei fiatalnak vált 
lehetővé a középiskolai 

tanulás.
Tavaly, 1974-ben például m ár 
1168-an részesültek az ösztön­
díjban.

Az Országos Ifjúságpolitikai 
Tanács egyetértő tám ogatásá­
val most lehetővé vált, hogy 
az eredetileg kizárólag közép- 
iskolások szám ára alapított 
ösztöndíjat

kiterjesszék az egyeteme­
ken, főiskolákon tanuló 

fiatalokra is.
Ennek nyomán a  Pest megyei 
Tanács végrehajtó bizottsága

határozatot hozott a megyei 
ösztöndíjrendszer továbbfej­
lesztésiéről.

A havi 400—700 forintot biz­
tosító ösztöndíjra pályázattal 
jelentkezhetnek a  fizikai dol­
gozók gyermekei. Elsősorban 
azoknak a pedagógiai, közmű­
velődési, jogi, közgazdasági, 
pénzügyi és műszaki szakokon 
tanuló fiataloknak a jelentke­
zését várják, akik jó eredm é­
nyekkel tanulnak, helytállnak 
a közösségi m unkában, és

tanulm ányaik befejezése
után Pest megyében kí­

vánnak elhelyezkedni.
A pályázati kérelm eket— ön­
életrajzzal együtt — október 
1-ig kell a  Pest megyei Tanács 
művelődésügyi osztályához 
benyújtani. A főiskolákon, 
egyetemeken tanulóknak tan­
intézetük útján, a  többieknek 
közvetlenül a  művelődési osz­
tályhoz.

Foto-világkiáiistást 
rendez az ENSZ

Az ENSZ 1976. tavaszán a 
kanadai Vancouverben A z em ­
ber lakóhelye a 70-es években 
címmel nagy nemzetközi foto- 
világkiállítást rendez. A M a­
gyar Újságírók Országos Szö­
vetsége és a Magyar Fotómű­
vész Szövetség közös kollekció­
val vesz részt a kiállításon. A 
legjobbnak ítélt fotókat díjaz­
ták.

A Magyar Újságírók Orszá­
gos Szövetsége első d íjá t Ko­
zák Albert (MTI) kollekciójá­
val, második díját Ruzsonyi 
Gábor (MTI) Gyerekek című 
színes képével és Kovácsi M ik­
lós (Vue Tuoristique) az A lko­
tás című színes képével nyer­
te.

A M agyar Fotóművész Szö­
vetség első díját Benkő Imre 
(MTI) kollekciójával, Horváth 
Péter (MTI) Lakótelep és Ku- 
rucz János fotóművész A bri­
gád című képével nyerte.

Pillantás a múltba

N é p m ű v e l é s  —  k o r l á t o k  k ö z ö t t
Á közművelődés fejleszté­

se Magyarországon m a fontos 
politikai, társadalm i érdek; 
m últjának ism erete tehát 
szinte napi szükséglet. Ebből 
indult ki Egey Tibor, a  Pest 
megyei Levéltár igazgatóhe­
lyettese, a  K ulturális Minisz­
térium  Levéltári Igazgatósá­
gának tudományos folyóiratá­
ban most megjelent értékes 
tanulmányában, am elyben az 
egykori vármegye 1923—45 
között működött Központi Is- 
kolámíkívüli Népművelési Bi­
zottságának alakulását, szer­
vezetét és m unkásságát is­
merteti.

Bizottság és szabályrendelet
Tulajdonképpen m ár a  szá­

zad elején is létezett népmű­
velés. Támogatására, de fő­
ként irányításéra 1911-ben 
Országos Szabadoktatási Ta­
nácsot állítottak fel. Ennek 
1920-ban le járt m andátum át 
az ellenforradalm i kormány 
kultuszminisztere, Vass Jó­
zsef nem  hosszabbította meg. 
Utasította azonban a  törvény- 
hatóságokat, vagyis a  megyé­
ket és városokat, hogy ala­
kítsanak szabadoktatási bi­
zottságot és szabályrendeletet.

Pest-Pilis-Solt-Kiskun vár­
megye ennek még abban az 
évben eleget tett. Csakhogy 
a minisztériumi jóváhagyás 
után alig néhány héttel a  kö­
vetkező kormány, a  Bethlen- 
kabinet kultuszminiszteré 
Klébelsbeng Kunó átszervezte 
a népművelést és megszüntet­
te a  sizabadoktatási bizottsá­
gokat, helyettük iskolán k í­
vüli népművelési bizottságok 
alakítására utasította a  me­
gyéket.

Két irányzat
Két egymástól árnyalatok­

ban eltérő neveléspolitikai 
irányzat bontakozott ki ebben 
az időiben. Mindegyik nacio­
nalista és jobboldali volt, de 
az egyik az akkor divatos 
keresztény nemzeti alapot 
vallotta magának és teljes 
egészében a  reakciót képvisiel- 
te, még a liberálisok enyhe 
demokratizmusát is sokallta. 
A másik irányzat viszont 
nem  zárkózott e l teljesen 
sem a  szociális, sem a  műve­
lődési reformoktól, a  nem ­
zetiségi kérdésben pedig tár- 
gyilagosabb volt. A harm in­
cas évek első feléig ez az 
irányzat ta rto tta  m agát a  m e­
gyében is.

A megye központi iskolán 
kívüli népművelési bizottsá­
gára és a községek bizottsá­
gaira vonatkozó, az 1923-ban 
kiadott vármegyei rendeletét 
évekig nem  hagyta jóvá a 
minisztérium. De a központi 
bizottság, amelynek elnöke az 
alispán lett, a  miniszteri jó­
váhagyás bevárása nélkül is 
megkezdte működését.

Új világ
Azután pedig — olvassuk a 

tanulm ányban — Pest megyé­
ben is gyorsabban já r t a  tör­
ténelem órája. Már 1945. ok­
tóber elején megalakult — Há- 
zy  Árpád  alispán elnökletével 
— a Pest vármegyei Szabad 
Művelődési Tanács. A megyei 
szabadművelődési tanácsok 
megszervezéséről szóló rende­
let csak később, 1946 január­
jában jelent meg.

Ilyen előzmények után fej­
lődött k i az egykori „népmű­
velésből” a  mai közművelő­
dés. Hogy milyen átfogó, 
mennyire sokrétű és elterjedt 
napjainkban Pest megyében 
és az egész országban, vala­
mennyien látjuk és tudjuk.

Sz. E.

Új politikai könyvek
H árom  visszaemlékezés a küzdelmes évekre

Korunkban — arúely bővel­
kedik eseményekben — a  me­
moárirodalom és különösen 
a munkásmozgalmi visszaem­
lékezések irán t fokozódik az 
érdeklődés. A Kossuth Könyv­
kiadónál most megjelent, il­
letve megjelenő memoárkö­
tetekből hárm at ism ertetünk.

A z  öreg

Landler Jenő korának egyik 
izgalmas egyénisége volt. A 
polgári származású ügyvéd 
előbb szociáldemokrata veze­
tőként küzdött a  m agyar 
m unkásság jogaiért, elsősor­
ban a vasutasok érdekeit kép­
viselte. A Tanácsköztársaság 
alatt a Vörös Hadsereg főpa­
rancsnoka, m ajd a  KMP 
egyik vezetője lett. Kimagas­
ló érdemeket szerzett a KMP 
újjászervezésében. Megszer­
vezte az illegális kommunista 
mozgalom részvevőinek ideo­
lógiai továbbképzését, kidol­
gozta a  mozgalom legfőbb 
komspirációs szabályait.

Egyszerűségéről, emberségé­
ről, okosságáról m ár életében 
legendák szóltak. A z öreg  cí­
mű kötet lapjain róla em lé­
keznek egykori harcostársai, 
azok, akik közelebbről is lá t­
ták, isimerték a  nagy „ö re­
get”. A gyűjteményben he­
lyet kap tak  olyan írások, ame­
lyek szerzői — Faragó Dezső, 
M iliők Sándor — még az el­
ső világháború előtt ism er­
ték. Olvashatjuk a kötetben 
Balázs Béla, Hatvány Lajos, 
Szántó Béla, Szántó Zoltán és

mások írásait, ö k  az 1918-as, 
az 1919-es forradalm ak egyiik 
vezéralakjára, szeretett pa­
rancsnokukra, harcostársuk­
ra  emlékeznek. Legszebb írá ­
sok azok, amelyekből k itű ­
nik, hogyan lett Landler Je­
nőből, a  párt „ö reg”-je, akit 
az „új, fiatal pártkáderek” 
mélységes bizalm a övezett. Az 
©migrációs évekből is több 
írás szól róla. A szerzők — 
Illés Béla, Hirossik János, 
Hunya István, Kun Béla, Lu­
kács György, Révai József — 
megkapó szavakkal mondják 
el találkozásaikat, beszélgeté­
seiket, m éltatják érdemeit.

A könyvet a kiadó Landler 
születésének századik évfor­
dulójára adta közre, s  a kö­
tet több írása most jelenik 
meg nyom tatásban először.

Két ugrás az ismeretlenbe
A 240 oldalas füzet Szőnyi 

M ártonnak á llít emléket. A 
szerző maga is partizánként 
küzdött a ném et fasiszták el­
len. Úgy érezte; jó ügyet szol­
gál, ha a mai fiatalokkal 
megismerteti annak a bátor 
antifasisztának az életét. Föl­
des Pál a dokumentumregény 
eszközeivel él: hiteles okmá­
nyok közlésével, szemtanúk 
vallomásait felsorakoztatva és 
saját partizánemilé'keit fel­
elevenítve m uta tja  meg a 
Szőnyi partizáncsoport küz­
delmeit.

Szőnyi M árton a Horthy- 
hadsereg re: 'lőha^ 'agya  
volt. Előbb kereskedelm i aka­

dém iát végzett, m ajd belépett 
a hadsereg ténylegestiszti ál­
lományába, küldték a  front­
ra, ahol szovjet fogságba ke­
rült. I tt eszmélt rá, hogy őt 
eszközként használták fel. J e ­
lentkezett antifasiszta iskolá­
ra, amelynek elvégzése után 
több harci cselekményben, 
vesz részt, m ajd 1944 őszén 
magyarországi bevetésre irá­
nyítják. Csoportja a Bükk- 
hegységben é r t földet, . ahol 
rövid, eredményes tevékeny­
ség után a csendőrök elfog­
ják, s a  helyszínen agyonlö­
vik. Így é r  véget a győri szü­
letésű 26 éves fiatalem ber 
élete. Bátran élt és halt meg.

Hogyan vált a  horthysta 
tisztből meggyőződéses anti­
fasisztává, m ajd a  nép ügyé­
ért feláldozó kommunista 
partizánná? Milyen uta t fu­
to tt be? Ezt m utatja  be a 
szerző lebiláncselő szövegfű­
zéssel.

A Kossuth és a Zrínyi könyv­
kiadó közös kiadása izgalma­
san válaszol ezekre a kérdé­
sekre és méltó em léket állít 
Szőnyi Mártonnak.

A múltakra emlékezve...
Ligeti László a KPVDSZ 

főtitkára. Finom szövegfűzés­
sel mondja el élete történe­
tét, s  közben megelevenedik 
a magyar munkásmozgalom 
egy időszaka.

Ligeti pályája bővelkedett 
humoros és tragikus fordula­
tokban. S m int a  kötet elő­
szavában ír ja ; „Nem törté-

K ö z ö s  f e n n t a r t á s ú  m ű v e lő d é s i  h á z
Akcióprogram a lakosság bevonására

Végül is a lakosságért tö r­
ténik minden. Hiába a nép­
művelők erőfeszítése, hiába a 
leggondosabban végrehajtott 
terv, a legszebb műsor, ha az 
embereket, a  közönséget, a la­
kosságot a legszebb akciók is 
hidegen hagyják.

Tanácsülés szeptemberben
Üllőn is jól tud ja ezt min­

den illetékes. Azaz nemcsak a 
népművelők, hanem , azok a 
vezetők is, akik az MSZMP 
KB tavaly márciusi határozata 
óta hivatalból — és egyre in­
kább meggyőződésből is — in­
tenzívebben foglalkoznak a 
közművelődéssel: pártfunkcio­
náriusok, tanácsi vezetők, vál­
lalati igazgatók, téeszelnökök. 
S éppen ezért közös erőfeszí­
téssel egyik legfontosabb fel­
adatukként törekszenek arra, 
hogy a tízezres lélekszámú 
nagyközségben minél több em ­
bert vonjanak be a közm űve­
lődés hatósugarába.

Hogy miképpen? Ezerféle 
módja, lehetősége van ennek. 
Közel az ősz, a népművelési 
évad kezdete, s erre az idő­
szakra az üllőiek nagy tervek­
kel készülnek. Szeptemberi ta ­
nácsülésükön például átfogó­
an m egtárgyalják a közműve­
lődési munka helyzetét a köz­
ségben, s ennek nyomán ki­
dolgozzák majd azt az akció- 
programot, amelyik az eddigi 
eredményekre épitve szándé­
ka szerint ú j lendületet ad a 
jövendő munkájának.

Az üllői helyzetelemzés szin­
te egyformán tá rha t fel ered­
ményeket és súlyos gondokat 
is. Méghozzá úgy, hogy mind 
összefüggésbe hozható a la­
kosság érdeklődésének erősö­
désével vagy lanyhulásával. 
Szép eredmény például a töb­
bi között a művelődési ház 
tatarozása, bővítése és korsze­
rűsítése. Mindenekelőtt azért, 
m ert amióta az épület meg­
szépült, barátságosabb, ottho­
nosabb lett, jóval több fiatal 
keresi fel, m int annak előtte. 
Különösen azóta, hogy a ház 
újjászületésével klubokat is 
szerveztek, nőtt érezhetően — 
legalábbis a fiatalokra — a 
művelődési otthon vonzó ha­
tása.

Nincs kapcsolat a bejárókkal
Figyelemre méltóak a poli­

tikai oktatás és továbbképzés

nelm et kívántam  ír n i . . .  Cé­
lom az volt, hogy bemutas­
sam az olvasóknak a mozga­
lom akkori résztvevőinek éle­
tét, m unkásságá t...” Való­
ban nem  törekszik a  teljes­
ségre, hiszen csak az úri Ma­
gyarország egyik elesett réte­
gével, a kereskedelmi alkal­
mazottak életével foglalko­
zik. A fiatal Ligeti előbb 
Nyíregyháza, m ajd Budapest 
előkelő üzleteiben dolgozott, s 
közben bekapcsolódott a ke­
reskedelmi dolgozók szakszer­
vezetébe, tagja le tt az illegá­
lis kommunista pártnak. H ar­
colt ■ a munkakörülmények ja ­
vításáért, részt vett háború- 
ellenes tüntetésekben, bör­
tönbe csukták, raboskodott a 
Margit körúti fegyházbam és 
a  komáromi Csillaig-erődben, 
megszökött, csak a felszaba­
dulás után kerü lt vissza a fő­
városba. '

Rendíthetetlen hit vezette 
Ligeti Lászlót. Kommunistá­
hoz méltóan élt és dolgozott. 
Nem mond el többet magáról, 
m int ami szükséges ahhoz, 
hogy megértsük: a magyar
kommunista mozgalomnak a 
második világháború alatt 
voltak bátor, szerény harco­
sai, akik a párt útmutatásai 
szerint küzdöttek. Ezt írta  
meg, és azt, hogy m iként vett 
részt az antifasiszta egység­
front m unkájában, m iként tá ­
m adták meg a Tompa utcai 
nyilasházat, hogyan telt el az 
a 180 nap, amelyet a defen­
zív osztály foglyaként Csillag­
hegyen eltöltött.

Jó, igaz könyv a Múltra em­
lékezve . . .  Nemcsak izgalmas 
olvasmány, hanem a magyar 
munkásmozgalomnak egy 
olyan területével ism erked­
hetünk meg belőle, amelyről 
eddig még alig olvashattunk.

Gáli Sándor

eredményei is. A m arxista kö­
zépiskola kihelyezett üllői osz­
tályában például évente rend­
szeresen tizenöten tanulnak, a 
m arxista esti egyetem kihe­
lyezett monori tagozatán pe­
dig hárman-négyen.

Akik ezekben az évek óta 
tényleg jól, zavartalanul mű­
ködő oktatási, formákban ta ­
nulnak tovább, kivétel nélkül 
üllőiek. Nemcsak úgy, hogy 
ott laknak, hanem úgy is, 
hogy mindannyian ott dolgoz­
nak. És ez önmagában jelzi­
m utatja az üllőiek talán leg­
súlyosabb közművelődési gond­
já t és feladatát. Még ezekben 
a  valóban nagyon aktív m ű­
velődési-oktatási formákban 
sem tudnak ugyanis találkozni 
a bejáró munkásokkal. Hogy 
tudnának a többiben?

Pedig a bejárók sokan van­
nak, körülbelül négyezren. 
Könnyű utánaszámolni, hogy 
ők képviselik a felnőtt lakos­
ság túlnyomó többségét. Ami­
kor reggelenként elutaznak a 
faluból közelebbi-távolabbi 
munkahelyükre, Üllőn körül­
belül mindössze'2 ezer 500 fel­
nőtt marad. Többségük alkal­
mazott, a  termelőszövetkezet­
nek 500—600 tagja van.

Az új akcióprogram közép­
pontjában éppen az a törek­
vés áll, hogy a falu közműve­
lődését erről a holtpontról el­
mozdítsák. Ez természetesen 
nem lesz könnyű, és ahogyan 
az üllőiek mondják, csak lé­
pésről lépésre haladhatnak 
előre. De jó elképzeléseik van­
nak.

Közülük ta lán  az a legfon­
tosabb — ezzel is foglalkozik 
m ajd a szeptemberi tanács­
ülés —■, hogy a jövőben sze­
retnék a művelődési házat kö­
zös fenntartással működtetni.

A  termelőszövetkezet és az 
igen erős ÁFÉSZ például már 
eddig is sokat segített — anya­
giakban is — a község köz- 
művelődésének, de az új for­
ma egyrészt rendszeresebbé te­
szi az eddigi alkalm i támoga­
tást, másrészt a programok 
kidolgozásába is bevonja, és 
ezzel megvalósításukban ér­
dekeltté teszi a fenntartásban 
együttműködőket. Nyilvánva­
ló, hogy erre építve nem tú l­
zott az üllőiek reménye: szí­
nesebb, érdekesebb m unkát 
várnak a művelődési háztól, 
olyan munkát, amely jobban 
érdekli, foglalkoztatja a la ­
kosságot, köztük a  bejáró 
m unkásokat is.

Újjászervezik a felnőttoktatást
S ugyancsak számítanak a 

bejárókra a felnőttoktatás ú j­
jászervezésével is. A felnőtt- 
oktatás ugyanis néhány év óta 
— ne bolygassuk, m iért — 
Üllőn „szünetelt”. De most 
újjászervezik; a  pártbizottság 
is te tt erre vonatkozóan hatá­
rozott javaslatokat. Az érde­
keltek, a szervezők, a m unka­
helyek és az iskola helyeslik, 
tám ogatják a tervet, s így szü­
letett az üllőiek második — 
szintén reális — reménye. Jog­
gal szám ítanak arra, hogy a 
bejárók közül azok, akik még 
nem végezték el az általános 
iskola nyolc osztályát, bekap­
csolódnak m ajd ebbe az ak ­
cióba, és így közelebb kerül­
nek a község közművelődésé­
hez, általában a falu éleiéhez, 
s létrejön az a kapcsolat, ami 
eddig hiányzott.

Ö. L.

írás és olvasás
Azt írtuk  f. évi augusz­

tus hó 5-i számunk 4. olda­
lán a  Tv-figyelő első, Is­
merős hét vége címet viselő 
bekezdésében: ö tle te ién
volt a  televízió hét végi, 
augusztus 2-i, szombati és 
augusztus 3-i, vasárnapi 
műsora. Észrevételünket 
arra  alapoztuk, hogy e  két 
niap m űsorának túlnyomó 
többsége ismétlésekből állt 
összie, olyan filmekből, tv- 
játékokból, melyeknek 
egyikét-másikát m ár nem 
is egyszer láttuk. Különö­
sen vonatkozott ez a szom­
bati napra, amelyben kizá­
rólag a  híradók és a belg­
rádi kajak-kenu világbaj­
nokságról adott közvetítés 
voltak „új” műsorok (talán 
csak azért, m ert ezeket 
nem  lehetett „konzerv- 
ként” adni). Úgy találtuk, 
hogy a  műsorszerkesztés 
részéről nem  vall túlságo­
san ötletdús koncepcióra 
ennyi ismerős műsor- 
daraib egyetlen napra 
zsúfolása. Ettől füg­
getlenül nem  m inősítettük 
m agukat a műsorszámokat, 
részint, m ert megtettük ezt 
első bem utatásukkor, ré­
szint, m ert nem erről akar­
tunk  beszélni. (Igaz, a Ha 
kedd van, altkor ez Bel­
gium című filmről azt ír ­
tuk : „ a  mozikban régen 
lefutott am erikai tucat- 
film vígjáték”, meg hogy 
„habkönnyű, megfilmesí­
tett idegenforgalmi pros­
pektus” — de erről a film­
ről nehéz le tt volna jobbat 
mondani, pedig ez volt az 
este fő műsora.)

A Rádió- és Televízió 
Újság 35. számának 5. ol­
dalán (lévai) most sze­
m ünkre veti Tv-figyelőnk 
észrevételeit, s azt állítja: 
az est nem  volt ötlettelan. 
Arra hivatkozik, hogy a 
tévé előtti korszakban na­
gyon örültünk volna egy 
ilyen műsorszámokat ta r­
talmazó szombati program­
nak. Ez igaz Csakhogy 
nem a tévé előtti korszak­
ban vagyunk, így ez nem 
mentség és nem  is magya­
rázat, legfeljebb magya­
rázkodás. (Mintha a bolt­
ban hiába keresnénk a 
kristálycukrot, s az eladó

azzal fizetne ki bennünket, 
hogy bezzeg 1945-ben jó 
volt a  melasz is.) És még 
hozzáteszi, m iután felso­
rolta a  műsorösszeállítást 
(nem tagadva, sőt újabb 
ismétlésekkel kiegészítve a 
m i listánkat, melyben ép­
pen az ismétléseket kifogá­
soltuk): „sose legyen rosz- 
szabb!”.

Ebben egyetérthetnénk 
(lévai)-val, ha azt te ttük 
volna szóvá, hogy a  mű­
sorok egyenként és ösz- 
szessiégükben rosszak vol­
tak  (több műsorszám nem 
volt jó, de nem  ezen volt 
a hangsúly). Mi, ismétel­
jük, azt mondtuk, hogy 
csupa ismétlésekből szer­
keszteni a  hét legnézettebb 
adásnapjának műsorát, ez 
(enyhén szólva is) ötlette­
lenség. Lehet, hogy a ké­
nyelmesség, a  legegysze­
rűbb megoldás keresése 
vagy a végig nem  gondolt- 
ság lett volna a  helyes ki­
fejezés. Ha véleményünket 
netán  pontatlanul vagy 
túlságosan udvariasan fe­
jeztük volna ki, elnézést 
kérünk. De ez nem  jelenti 
azt, hogy véleményünket 
nem  ta rtju k  fenn. Már 
csak azért is, m ert (lévai) 
kis jegyzete azt nem cáfol­
ta meg.

Talán azért nem, m ert 
nem  egészen azt , olvasta, 
am it mi írtunk. Vagy: nem 
olvasta végig az ominózus 
jegyzetet, am elynek első 
„fejezetét” így zártuk:' 
„ . . .  erről a  hétvégéről — 
a televízió műsorai alapján 
— aligha tudtuk volna 
meg, a  világ mely részén, 
s mikor is élünk”. S hadd 
tegyük hozzá: ez a  lénye­
ges kérdés, i amelyhez vi­
szonyítva az' ötlettelenség 
vagy nem ötlettelenség fe- 
szegetése csak másodlagos, 
illetve csak következmény. 
(Zárójelben, és a további 
viták elkerülése végett: A 
hét műsorát, s  a szombat 
esti műsor K ádár János- 
in terjú ját éppen ellenkező 
előjellel, dicsérőleg, m aisá­
gukat hangsúlyozva em lí­
tettük. Mi e z e k r e  gon­
dolva m ondhatnánk: „sose 
legyen rosszabb!”)

T. I.

á á 1 *
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zombali fej
Elvarázsolt kastélyba tévedtem
evelem tulajdonképpen elkésett, mert azonnal és 

I  helyben kellett volna elmondanom a tapasztala- 
I  tóm. Éppen egy hete, szombaton történt a szent- Lm endrei bevásárlóközpontban.A vasárnap előtti megszokott zsúfoltság. A parko­lóhelyek tömve, köztük sok külföldi autó... Ezt látva, lelkileg felkészültem, mi vár majd rám az élelmiszer- üzletben.Nem csalódtam: ember ember hátán. Még csak egyszer-kétszer jártam itt, tétován indultam, mit, hol találok. Az ügyesen elhelyezett táblák azonban jól út­baigazítottak. A hús és zsír kiszolgálásánál hosszú sor.Megpróbálkozom:

— Csak zsírt szeretnék, tessék szíves lenni... Sem­mi vita, nincs elutasító válasz, máris kezemben a zsír.Üjabb szorongás: egyetlen Vajért várjak? A ke­nyérért, sajtért, túróért várakozók mögé álljak a sor végére? Az iparkodó, kapkodó kiszolgáló kislánynál próbálkozom:
— Csak egy nagy vajat szeretnék.Rám sem néz, azt hiszem, nem hallotta. Tévedtem: ■nyújtja a vajat.A pénztárnál gyors számolás: 220 forint... Közben panaszkodom: nem találtam citromlevet. Mögöttem so­kan állnak. El is harapom a mondat végét —, nehogy feltartsak valakit saját bajommal. Késő. A pénztáros ugrik, meg sem állíthatom, olyan fürge, szeretett volna segíteni, de sajnos, nincs citromlé, ne haragudjanak ...
— Melyik daráló darál finomra? — kérdem az épp ott rendezkedő kislányt.
— Az a szélső, válaszol. És ugrik segíteni. Két zacskót is hoz, abba könnyebb visszaönteni, így duplán ki sem szakad ...Kiszédelegtem az ajtón. Néztem a feliratot, való­ban a bevásárlóközpontban jártam, vagy a Vidám Park elvarázsolt kastélyában?Ma sem vagyok egészen biztos magamban. Vissza­térek majd, hogy meggyőződjem arról: nem véletlen, ami velem történt, a szentendrei bevásárlóközpontban az ott dolgozók mindig így töltik be hivatásukat? . >

Terv a felújításra
A Városgazdálkodási Válla­

lat elkészítette javaslatát az 
állami lakóházak felújítására, 
mely az ötödik ötéves tervben 
kerül kivitelezésre. A tanács 
műszaki osztálya a címjegyzé­
ket egyeztette a jelenleg ér­
vényben levő városrendezési 
tervekkel. Ezt követően hely­
színi szemlén kaptak tájékoz­
tatást a felsorolt lakóépületek 
felújításának indokoltságáról. 
Az osztály kérésére a válla­
lat részletes leírást is adott 
lakóépületenként és lakáson­
ként a végzendő munkákról.

Vezet az J" épület
jp A Felszabadulás lakótelepen 
' az eddig átadott lakások kö­

zül az „I” épületbeliek készül­
tek el a legkevesebb hibával.

A BMV bölcsődéjében
Szentendrén a 890 bölcsődé« 

•korú gyermekből mindössze 
45-öt tudnak elhelyezni a vá­
ros bölcsődéjében, ugyanakkor 
a BVM üzemi bölcsődéjét nem 
használják ki teljesen. Éppen 

_ ezért a tanács megállapodott 
; a gyárral: szeptember 1-től IS, 
v nem gyárbeli gyermeket is fel- 
’ vesznek. Ennek fejében a ta­

nács a 15 helyre eső teljes 
|költség időarányos részét meg­

téríti a BVM-nek.

Hétfőn: tanévnyitó
Kevés a tanterem -  Költözés az „albérletből” -  Elegendő tankönyv 

A dolgozók is tanulhatnak -  450 helyen 540 óvodás
Hétfőn, szeptember 1-én 

tartják országszerte az általá­
nos és középiskolákban á tan­
évnyitó ünnepséget, másnap 
pedig megkezdődik a tanítás. 
Ebből az alkalomból kértünk 
tájékoztatást Harness László­tól, a szentendrei városi ta­
nács művelődési osztályának 
vezetőjétől, a város általános 
iskoláinak helyzetéről.

Váltott műszakban

Megtudtuk, hogy a megye 
városai közül Szentendrén a 
legkedvezőtlenebb a tanterem­
helyzet. A Bajcsy-Zsilinszky 
úti és a Rákóczi úti iskolákban 
váltott műszakban tanítanak, a 
Lenin úti iskolában pedig csak 
délelőtt. Változatlanul kevés a 
tanterem. Míg — a statiszti­
ka szerint — 1971-ben 36,7 ta­
nuló jutott egy osztályteremre,
1975-re ez a szám 40,1-re 
emelkedett.

A nyári szünetben annak 
rendje-módja szerint elvégez­
ték mindenütt a szükséges 
karbantartási, javítási munká­
kat. Kitakarított, tiszta épüle­
tek várják a körülbelül 1300 
nebulót. A szakmunkásképző 
intézet tanulói — összesen 200- 
an —, akik az elmúlt tanév­
ben még a Rákóczi úti isko­
lában voltak „albérletben”, 
most új helyen folytatják ta­
nulmányaikat: a József Attila 
Művelődési Központban. A 
másik költözés tanév közben 
fog lezajlani: a Talajjavító 
Vállalat volt irodaépületében 
lesz majd a kisegítő iskola öt 
tanulócsoportja, mely jelenleg 
még szintén a Rákócziban mű­

ködik. így tehát valamelyest 
enyhül a helyzet, de ez még 
korántsem jelenti a teljes meg­
oldást.

Végzős hallgatókká]

Idén nincs gond a pedagó­
gus állások betöltésével. A 80 
pedagógus közül mindössze két 
tanító és egy énektanár hiány­
zik; az eltávozottak, a nyug­
díjba vonultak pótlása nagy­
részt sikerült. Mivel képesítés 
nélküli nevelőket nem alkal­
maznak, ha továbbra sem lesz 
megfelelő jelentkező, utolsó 
éves végzős főiskolai hallga­
tókkal kötnek éves szerződést. 
A pedagógusok számára 
egyébként már augusztus 25- 
től megkezdődött a tanév. 
Megtartották a nevelőtestületi 
alakuló értekezleteket és a 
tanévnyitó értekezletet is. Je­
lenleg a szakmai előkészüle­
tek folynak, tanácskozások, 
továbbképzés formájában.

Szintén augusztus végi ese­
mény a szokásos tankönyváru­
sítás. A korábbi évek gyakor­
latához híven, idén is a Baj­
csy-Zsilinszky úti iskola tan­
termében halmozták fel a 
készletet, innét kapták meg az 
iskolák — a járásbeliek is —, 
és az iskolákban vásárolhatták 
meg a diákok. A tankönyv- 
ellátás megfelelő, az árusítás­
sal voltak zökkenők, elsősor­
ban a zsúfoltság miatt.

Annál kedvezőtlenebb a 
helyzet az élelmezésben. A 400 
adagos napközi konyhán eb­
ben a tanévben is körülbelül 
ezer gyerekre főznek. Igaz, el­
kezdődött egy új ezer főt ellá­

T ankönyvvásár a  B ajcsy-Z silinszky  ú ti  á lta lán o s Iskolában.

Egy hete adták át az átalakított 
önkiszolgáló rendszerű papírbol­
tot. Az elmúlt napokban — érthe­
tően — rekordforgalmat értek el,
tó konyha építése is, de ez a 
legkorábban jövőre fog üze­
melni.

Felnőttek és óvodások

Ha oktatásról van -szó, ne 
feledkezzünk meg a felnőttek­ről és az óvodásokról sem. A 
dolgozók iskolája a Lenin úti 
épületben tartja foglalkozásait, 
A szervezők idén is felhívták 
az üzemek figyelmét, hogy 
szorgalmazzák a munkások ta­
nulását: bármelyik osztály el­
végzésére van lehetőség, sőt az 
ötödik és hatodik osztály anya­
ga egy év alatt is elsajátítha­
tó. Mivel itt csak szeptember 
12-én kezdődik a tanév, vég­
leges adat nincs a résztvevők 
számáról. Ezúton is felhívjuk 
a figyelmet: még lehet jelent kezni, vagy a helyszínen, vagy 
a vállalatok személyzeti osz­
tályán.

Az óvodai helyek száma az 
elmúlt öt évben 200-ról 450-re 
emelkedett, ez azonban még 
mindig kevés. A város össze­
sen hat óvodájában 540 gye­
reket helyeztek el. Ebből idén 
80 az új óvodás, 180 gyerek­
nek pedig nem jutott hely.

Legsúlyosabb a helyzet a 
Felszabadulás és a Vasvári 
Pál úti lakótelepen. Mivel a 
következő években a népese­
déspolitikai kormányhatáro­
zat megvalósításából fakadóan 
tovább nő az óvodás korú gye­
rekek száma, az intézmények 
fejlesztése az ötödik ötéves 
terv elsőrendű feladata lesz.

T e r v e z e t i  l e á l lá s

N a g y ja v í tá s  a  p a p ír g y á r b a n
Többlettermelés: 2 3 5  tonna - Új gépék a barítékiizemben

Mi újság a papírgyárban? 
— nyitottunk be Varga Fe­renc főmérnökhöz. Élmon­
dotta, hogy éppen a napok­
ban az 1937-ben, illetve 1942- 
ben ikonsitruiálit két papírgép 
szokásos évenkénti nagyjaví­
tása kezdődik.

Szeptemberben két hétig 
leállnak a termeléssel,

ekkor kerül sor az enélkül el 
nem végezhető munkákra: 
felülvizsgálják például a tel­
jes sízitaszjakaszit, a szárító- 
hengereik csapágyait, az elekt­
romos berendezéseket, a ka­
zánházalt és az olajtárolót. Az 
üzem karbantartó személyze­
tének segítenek a gépeket 
kezelő dolgozók is.

A főmérnök hangsúlyozta, 
hogy nem váratlan -kiesésről 
van szó, hanem, előre terve­zett leállásról, mely végered­
ményben, ia termelést alapoz­
za meg, illetve segíti. Az első 
hét hónapban egyébként 103,2 
százalékra teHjesitették az 
időarányos tervet, ami 235 
tonna többleitpapüt jelentett. 
A papírtakarékosság a ter­
melést magát nem ériinti, de

az általános takarékossá- *í
gi szempontok itt is ér- i 

vény esülnek:
a drága tőkés importét foko- 
zátosan olcsóbb hazai anyag­
gal helyettesítik, növelik a 
hulladékpapír felhasználását, 
ugyanakkor az előállításnál 
csökkentik a selejtszázalékot.

A borítéküzembeni mind­
össze két napig állnak majd 
a gépek. A gyárnak ez a ré­
sze idén két új olasz boríték­
hajtó, egy-egy borítéknyomó 
és -átancoló automata géppel 
gazdagodott, így

már eleget tudnak, tenni
a megnövekedett orszá­

gos igényeknek.

Legúfalbb termékeik a Szol­noki, a  Felszabadulási és a Szentendrei ízléses mappák. 
Itt az első hét hónapban 25 
tonna volt a többlettermelés, 
ami 101,9 százaléknak felel 
meg.

Javában folyik az üzem V. 
ötéves tervének kidolgozása- 
Ebben az időszakban szeret­
nék megvalósítani a papír­
üzem rekonstrukcióját, körül­
belül 60—70 milliós beruhá­
zássá!-

Épül az új csárda
A Mathiász Tsz 

a lakosság ellátásáért
A szentendrei Mathiász Tsz 

munkájában jelentős szerepe 
van — a növénytermesztésen 
és állattenyésztésen kívül — a 
feldolgozásnak és a kereske­
delemnek is. Valamikor ez 
volt a járás legnagyobb szö­
vetkezete, de utolérte a városi gazdaságok sorsa: földterülete 
a kisajátítások miatt egyre 
szűkül. Szántóföldje kevés, 
számottevőek viszont ültetvé-

Városi hírek
Több mint négymillió forin­

tos költséggel megoldották a 
Szabadság-forrás, a Vasúti vil­
lasor egy részének és a Fel- 
szabadulási park környékének 
felszíni vízelvezetését.

★
Még az idén nővérszállást 

alakítanak ki a szülőotthon te­
rületén levő szolgálati lakás­
ból.

★
Ebiben az ötéves tervben 

évemként 3000 méter járda épí­
tését tűzték ki célul. Eizzel 
szemben 1973-ban 3076, 1974- 
ben pedig 3169 méter járda 
épült. Az idén viszont az első 
félévben csak 1150 méter. Je­
lentős részt vállalt a kivitele­
zésben a lakosság, társadalmi munlcában.

★
Korábban sok baj volt ízbég 

felső résziének vízellátásával. A 
tanács pénzügyi, terv- és 
munkaügyi osztálya intézke­
dett a panaszok orvoslása 
ügyében. A Dunamenti Regio­
nális Vízmű szentendrei üzem- 
főmérnöksége új technológiai 
eljárást dolgozott ki, és ma már a vízellátás a kívánal­maknak megfelelő.

★
A város összesen 86,5 kilo­

A szamárhegyi városrész csatornázásának első üteme a 
Vörös Hadsereg úti szakaszt 
foglalja magában. Ennek mun­
kálatai hamarosan megkezdőd­
nek. Kivitelező a Városgazdál­
kodási vállalat.

★
Dinamikusan fejlődik az egészségügyi ellátás. Napja­

inkban 16 ágban folyik szak­
orvosi rendelés. A szokorvosi 
órák száma 1971-ben 32 ezer 
700 volt, 1974-ben 59 700-ra
emelkedett.

2 5 8 -a n  szállodában , 
8 0 0 -a n  kem pingben

Szentendrén 258 szállodai és 
200 kempinghely van. Főleg az 
olcsó szállodai helyek iránt 
nőtt az igény. A vendéglátó- 
egységek összesen egyszerre 
3300 ember étkezését tudják 
megoldani. Az éttermek ki­
használtsága rendkívül szélső­
séges: a Görög Kancsó túlzsú­
folt, a Teátrum gyakran üres.’

HÁZHOZ VISZIK AZ OLAJAT

Szolgáltatást is vállalnak
A Pest megyei Fémipari és 

Kéziszerszámgyártó Vállalat 
lakossági szolgáltatásokkal nö­
velte működési körét. Foglal­
koznak a tüzelőolaj és a bútor 
házhozszállításával, továbbá

kisebb felújítási és karbantar­
tási munkák végzésével. A 
Pest megyei Iparcikk Kiske­
reskedelmi Vállalat pedig a 
propán-bután gáz házhoz szál­
lítását vállalta.

nyei: a szőlő, az őszibarack és 
az alma. A szőlőt feldolgozzák, 
és a bort saját kiméréseikben 
értékesítik.

Állattenyésztő ágazatukban a szarvasmarhatartás a leg­jelentősebb, bár az évi 2400 li­
teres fejési átlag nem a leg­
jobb eredmény. Annál bizta­tóbb a növendékállomány. A 
napi ötezer csirkét vágó üze­
mük évente ötvenezer forintot 
hoz a konyhára.

Jelentős társadalmi munká­
val is támogatják a város fej­lődését, iskolapatronálás, út­
építés, az izbégi sportpálya lé­
tesítése és az idősek gondozá­
sa formájában. A város ellá­
tásában pedig oroszlánrészt 
vállal a termelőszövetkezet üzletháza, melyben gyümölcs­
ös zöldségáruda, tej- és hús­
bolt (melyben időnként még 
borjúhús is kapható) és boro­
zó kapott helyett. Javában fo­
lyik a 11-es út mentén az új csárda építése, szintén a tsz 
beruházásában, melyet no­
vember 7-én szeretnének át­
adni.

Ezeken kívül besegítenek a főváros ellátásába is. Elárusí­
tó helyük található az Élmun­
kás téri, a Garay téri, a kis­
pesti piacokon és a Rákóczi 
téri csarnokban. Főként ba­
romfi- és füstölt húst, vala­
mint zöldséget értékesítenek. 
A Tolbuhin körúti csarnok­
ban virágot kínálnak a vá­
sárlóknak. Ehhez a rózsa 2000 
négyzetméter üvegfelületű me­
legházban terem.

Állták az esőt
Legfrissebb jelentések szerint 

a tegnap délelőtti felhőszaka­
dás — amely egyébként jól 
jött a földeken — semmiféle 
problémát nem okozott a 
szentendrei HÉV vonalán. 
Ezen a pályán ma már kizá­
rólag az új, NDK-beli, nagy 
teljesítményű, automatizált 
M—9-es és M—10-es motorko­
csik futnak, melyek eredmé­
nyesen vették fel a harcot az 
esővel: késés és műszaki hiba 
nélkül közlekedtek.

Az oldalt írta: 
Dalos Gábor

Fotók:
Gárdos Katalin

l i

méter belterületi úthálózatá­
ból 33 kilométer a kiépített 
utak hossza.
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Nyitány
a labdarúgó NB l-ben
A Ferencváros külföldi ú t­

ja  m iatt m a csonkaforduló­
val kezdődik a  labdarúgó NB 
I 1975/76. évi bajnokság őszi 
idénye. Részletes műsor: Ü. 
Dózsa—Haladás, Bp. Honvéd 
—Videoton (mindkettő 18
órakor), Kaposvár—Vasas, 
ZTE— DVTK, SZ E O L -M T K -  
VM, Békéscsaba—Rába ETO, 
Salgótarján—Tatabánya. (A 
kezdési idők 16 óra.)

A ZTE elnökségének 
határozata

A ZTE spanyolországi to r­
nán vett részt. A játékosok 
közül Soós és Antoni a vám- 
intézkedések kijátszásával 
külföldi valu tát akant kicsem­
pészni az országból. A csapat 
nélkülük utazott el Spanyol- 
országba. A ZTE elnöksége 
és a  labdarúgó-szakosztály az 
esetet követően felfüggesztet­
te Soós és Antoni játékjogát. 
Büntetésük kiszabására a 
vámhatóság szabálysértési e l­
járásának lezárása után ke­
rü l sor. Soós és Antoni m ár 
nem  játszhat a  mai első ba j­
noki mérkőzésen.

D o b o g ó  fa rö n k ö k b ő l
M ár a Dunakanyar Kupa 

nemzetközi öttusaverseny nyi­
tó napján nagy elismeréssel 
vélekedtek a csapatok vezetői 
arról a kitűnő kezdeménye­
zésről, hogy a Csepel, s  a 
PTSH viadalát nem  megszo­
kott környezetében, városban 
tartják , hanem  a festői Duna­
kanyarban. A záró banketten 
is felső fokon nyilatkoztak a 
kitűnően lebonyolított ver­
senysorozatról.

A tá j valami különleges 
pluszt adott.

Csak egy példa:, az utolsó 
szám a Visegrád Gizella tele­
pi kórház környékén lebonyo­
lított terepfu tás. befejeztével a 
legjobbak nem a szokványos 
dobogóra álltak, hanem  há­
romszor három  farönk jelen­
tette az emelvényt. A farön­
köket „vették birtokba” az 
NSZK, a Csepel SC és a 
szovjet szakszervezeti váloga-

Megyei Vasas sportnap
TÉVÉMECCS CSÖMÖRÖN

A hét vége nem ígér olyan 
gazdag programot, iriint a 
legutóbbi, de azért érdekes 
eseményekben most sem lesz 
hiány. A megyei Vasas sport­
napot idén m a rk é t részletben 
rendezik, külön bonyolítják 
le  a  téli, s  külön a  nyári ver­
senyeket. A szabadtéri sport­
ágak legjobbjai ma Cegléden 
vetélkednek. A Vasutas-pá­
lyán lesz az atlétika s  a  k is­
pályás labdarúgás, a  Bem SE 
sporttelepén a férfi-női kézi­
labda-, valam int a  röplabda- 
viadal. Ezek* figyelembevéte­
lével alakul ki az összesített 
pontverseny, s  egyben eldől, 
hogy melyik üzem, vállalat 
védi a Vasas kupát.

A tévé szívesen keresi fel 
az ország egyik vidéki kézi­
labda-fellegvárát, Csömört. 
Így lesz ez most is. Vasárnap 
délelőtt helyszíni közvetítést 
adnak a Csömör— Csepel NB
I-  es férfitalálkozóról. S bár a 
szurkolók a képernyőn is lá t­
hatják  a mérkőzést, a  helyiek 
nagy érdeklődésre, közel két­
ezer nézőre számítanak.

A labdarúgó Nemzeti Baj­
nokságban im m ár az ötödik 
forduló következik. Az NB
II- es Kossuth KFSE  a  sereg­
hajtó FÖSPED otthonában 
vendégszerepei, míg az NB
III-  ban két csapatunk otthon, 
kettő pedig idegenben, m ér­
kőzik. A megyebajnokság 
egyik legérdekesebb mérkőzé­
se a  Bem SE—1M Vasas Ik-  
lad találkozó, de nagy érdek­
lődés előzi meg a Manor— 
Ceglédi Vasutas összecsapást, 
valam int a  törökbálinti és a 
gödöllői találkozót, a M sz a m - 
szédvárak mérkőznek. A két 
százszázalékos csapat, Pilis 
és Szágethalom az újonc 
Sülysáp, illetve Váeszent-

lászló otthonában lép pályá­
ra.

SZOMBAT
EVEZÉS. AZ MTK-VM országos 

minősítő versenye (Csepel, Guba- 
csi-híd feletti Duna-szakasz, 15).
. KÉZILABDA. NB I B férfi. Mis­

kolci VM—Dunakeszi v s e  (17). 
NB II női. Váci Forte—Kinkunha- 
las (16.30).

SPORTNAP. A megyei Vasas 
sportnap nyári versenyei (Cegléd, 
Vasutas- és Bem SE-pálya, 9.30).

VASÁRNAP
ASZTALITENISZ. NB I női. Eg­

ri VM—Abony (9.30). NB I férfi. 
Ceglédi VSE—Kaposvári Vasas 
(9.30). .......

NB n  férfi. Perbál—Dunaújvá­
rosi Kohász (Zsámbék, 9.30).

EVEZÉS. Az MTK-VM országos 
minősítő versenye (Csepel, 15).

KÉZILABDA. NB I férfi. Csö­
m ör—Csepel (16).

NB n .  Férfiak. Keleti csoport: 
Miskolci Bányász—Budakalászi 
Textiles (Pereces, 11). Középcso- 
port: Szentesi Kinizsi—Váci Fonó 
(11), DÉLÉP—Nagykőrösi Kinizsi 
(Szeged, 10.30). Nők. Szentes—Vá­
ci PENOMAH (10).

LABDARÚGÁS. NB m. FÖSPED 
Szállítók—Kossuth KFSE (XV., 
Czabán Samu tér, 16, Tóth L.).

NB m . Északnyugati csoport: 
Sabaria—Váci Híradás (Szombat­
hely, 16, Bodrogi), Dunakeszi VSE 
—Zalaegerszegi Dózsa (16, Simon). 
Délkeleti csoport: ÉGSZÖV ME- 
DOSZ—Hódmezővásárhely (Kis- 
kunlacháza, 16, Petroval). Dél­
nyugati csoport: Dunaújvárosi 
Építők—Perbál (16, Saáry).

Megyei bajnokság. A felnőtt-ta­
lálkozók 16, a  serdülő elömérkőzé- 
sek 14.30-kor kezdődnek. Nagykő­
rös—Isaszeg, Sülysáp—Szigetha­
lom, A lbertirsa—Budaörs, Monor— 
Ceglédi Vasutas, Bem SE—IM Va­
sas Iklad, Törökbálint—Érdi ME- 
DOSZ, Gödöllő—Aszód, Vácszent- 
lászló—Pilis.

Ifjúsági bajnokság. A találkozók 
10 órakor kezdődnek. A-csoport:
Érd—Törökbálint, Vácszentlászlő— 
Aszód, Isaszeg—Szigethalom, Bu­
daörs—Iklad. B-csoport: Dabas I. 
kér.—Nagykőrös, Vecsés—Ceglédi 
VSE, Újszilvás—Monor, Sülysáp— 
Albertirsa.

RÖPLABDA. NB n  férfi. Kos­
suth KFSE—Kazincbarcika (10.30).

Általános iskolát végzett fiatalokat 
ipari tanulónak

F E L V E S Z Ü N K
az 1975/76-os tanévre

festő, kőműves 
és villanyszerelő 

szakmába.
A tanulmányi eredménytől függően 
ösztöndíjat fizetünk.

Jelentkezni lehet:

Prosperitás Építőipari Szövetkezet 
munkaügyi osztályán.
B p . IX., Viola u. 45.

tott tagjai. Természetesen 
ugyanez szolgált dobogóul a 
futóverseny helyezettjeinek is. 

Az NSZK győztes csapata 
a Dunakanyar Intéző Bi­
zottság vándorserlegét 

kapta,
ezenkívül az összetett ver­
seny első öt helyezettjét nyak­
ba akasztható DIB-plakettel 
jutalmazták. Különböző tisz­
teletdíjakat is kaptak a spor­
tolók, a Csepeli Vasmű aján­
dékait.

A d íjakat a Dunakanyar 
Intéző Bizottság képviseleté­
ben Barna József, a Pest me­
gyei Testnevelési és Sporthi­
vatal elnöke, valam int Bácsik 
Pál, a Csepel SC öttusaszak- 
osztályának vezetője adta át.

Nemcsak a versenyszínhely 
jelentett újítást, hanem érde­
kes kísérletként az is, hogy az 
úszást és a terepfutást tömeg­
versennyel kötötték össze. Vá­
cott több m int háromszázan 
szálltak vízbe, fiatalok és idő­
sebbek egyaránt, s legalább 
ennyien kocogták végig az öt­
tusázók részére kijelölt négy­
ezer méteres távot.

— Bevált a  tömeg- és a 
minőségi verseny össze­

kapcsolása
— vélekedett Barna József. — 
Ezt a kezdeményezést szeret­
nénk egyre jobban elterjesz­
teni.

A kocogókat egyébként szé­
pen feldíszített pálya várta, a 
rajtnál ezzel a  fe lira tta l: 
„Versenyezz és kocogj a  Du­
nakanyarban”. A kocogásba a 
csapatok vezetői, edzői, s a 
versenybíróság tagjai is be­
kapcsolódtak. Szerencsére csu­

pán szemerkélt az eső, így az 
időjárás kegyeibe fogadta a 
tömegversenyt, s a mintegy 
ezer néző előtt lezajlott ö ttu­
safutást, amelyről a TV-híradó 
csütörtöki esti második kiadá­
sában is beszámolt.

A kocogok nemcsak emlék- 
plakettet kaptak, hanem  kö­
zülük hárm an sorsolás alap­
ján o tt lehettek a búcsúbam- 
ketten. Ezen az összejövete­
len a rádióból nagy örömmel 
értesültek a magyar és a 
szovjet vezetők

a  ju n io r  ö ttu sa  v ilá g b a j­
n o k ság o n  e lé r t  m ag y a r
csapat- és szovjet egyéni 

győzelemről.
A rendezők dunakanyari 

autóbuszkirándulást is műsor­
ba ik ta ttak  a versenyzők ré ­
szére, a csapatvezetők pedig 
Vácott az Egyesült Izzó gyá­
rá t is meglátogatták.

A Pest/m egyeiek nagyban 
hozzájárultak a Dunakanyar- 
verseny sikeréhez. Így a P ili­
si Parkerdő Gazdaság — élén 
dr. Madas László igazgatóval 
—, a Silvanus szálló, a Kos­
suth KFSE, a Váci Vízmű SK, 
a szentendrei és a váci sport­
felügyelőség nagy szerepet 
vállalt a versenyfeltételek biz­
tosításában. A Silvanus szál­
ló nemcsak a külföldiek lak­
helye volt, hanem a párbajtőr- 
vívás egyik pástjának is ott­
hont adott. Ez is érdekes ku­
riózumnak számított.

— Viszontlátásra, jövőre — 
ezzel búcsúztak az öttusázók 
a nagyon kellemesen eltöltött 
dunakanyari napok után.

R. L.

Rajt előtti tájékoztató
Krizsán József, az MLSZ 

főtitkára az 1975—76-os baj­
noki év műsoráról, végrehaj­
tásáról beszélt, amelyben az 
elmúlt évi tapasztalatok alap­
ján változások, módosítások 
vannak. A bajnoki év első fe­
le, az őszi idény augusztus 30- 
tól november 29-ig tart. De­
cember 6—17. között kerül sor 
a Téli K upa mérkőzéssoroza­
tára, ezekben a csapatokban 
csak 23 éven felüli játékos 
szerepelhet. Az év eseményei 
közül a  legutolsó, a  Képes 
Sport december 18—22. közöt­
ti, szolnoki terem -labdarúgó 
tornája. A tavaszi felkészülés 
január 2-től 31-ig tart, feb­
ruár 1-től 15-ig válogatottjaik, 
nélkül tú rá ra  u tazhatnak a 
csapatok, folytatódik az MNK, 
amelybe a  16 NB I-es csapat 
is bekapcsolódik — a  16 ala­
csonyabb osztályú együttes 
mellé. A legjobb 32-től a  dön­
tőig oda-visszavágó alapon 
játsszák az MNK-mérkőzése­
ket, a  — finálé — m ájus el­
sején 17 órai kezdettel lesz a 
Népstadionban. Február 25- 
én folytatódik a  Felszabadulás 
Kupa, m ajd  a  tavaszi ra jt 
időpontja március 6-a, a b a j­
noki idény befejezését jelentő 
utolsó fordulót pedig június 
6-án játsszák.

A legjobb magyar csapatok 
továbbra is szombat, szerda 
„versenyritmusban” szerepel­
nek és ez a sorozat nemzet­
közi feladatokkal is bővül — 
mindenki számára. Ismeretes, 
hogy öt magyar csapat szere­
pel a különböző UEFA-kupák- 
ban, BEK-ben az U. Dózsa, a 
KEK-ben a Haladás VSE, az 
UEFA kupában a  Bp. Hon­
véd és a Vasas, a K K -ban pe­
dig a Ferencváros. Amikor az 
em lített csapatok játsszák 
mérkőzéseiket, azokon az 
UEFA-napokon szeptember 
17-én, október 1-én, október 
22-én, november 5-én, 1976. 
március 3-án, 17-én, 31-én és 
április 14-én a többi 11 NB 
I-es csapat a szomszéd orszá­
gok együtteseivel mérkőzik 
ugyancsak oda-visszavágó ala­
pon. Amelyik UEFA-s csapat 
kiesik, ugyancsak ebbe a  soro­
zatba kapcsolódik be, ha nem 
lenne számára ellenfél, akkor 
a Felszabadulás K upáért já t­
szik.

Mivel a  válogatott csapat 
nem  utazhat az EB-döntőre 
és az olimpiára, az együttes­
sel kapcsolatos m unka m ár az 
1978-as VB felé irányul. Az 
őszi négy válogatott mérkőzés 
is m ár az erre  való kiváloga­
tás és felkészítés jegyében 
zajlik.

A fegyelmi intézkedésekkel 
kapcsolatban a  főtitkár a  kö­
vetkezőket ism ertette: fegyel­
mi vétkek szempontjából két, 
kategóriát alakítottak ki: az 
NB I-esekét és a  többi NB-s 
csapatok osztályát. Az NB I- 
ben a labda elrúgása, a játék­
vezetővel való v ita  és egyéb 
kisebb sportszerűtlenség ese­
tén  a k iállítás u tán  autom ati­
kusan egyhetes eltiltást kap a 
játékos, ezenkívül kedvez­
mény megvonásban is része­
sül. Súlyosabb esetekben leg­
kevesebb 3 té tre  menő m ér­
kőzésen nem  szerepelhet a 
„vétkes” és a  kedvezmény 
megvonása is nagyobb lesz. 
Hasonló esetekben az NB II- 
től lefelé autom atikusan két­
hetes, m ajd minimum négyhe­
tes az eltiltás. Az edzőkkel 
szemben is lehetnek szank­
ciók, s ezeknek fokozata: egy­
két hetes eltiltás a  kispadról, 
az év végi jutalom  megvoná­
sa, s esetleg a vezető edzői 
tisztre való alkalm atlanság 
megállapítása._______

Góllövőlista
A megyei labdarúgó-bajnok­

ság második fordulójában a 
budaörsi Mündler 3 gólt lőtt, 
ő volt a legeredményesebb.

NB II
2 gólos: Lipták, Menyhárt 

(KKFSE).
NB III

6 gólos: Kiss (Perbál), 5: 
Horák (ÉGSZÖV), 4: Pásztor 
(Váci Híradás), 3: Tóth (Váci 
Híradás). Koós (Dunakeszi), 2: 
Ivanics (Perbál), Nagy (ÉG­
SZÖV).

Megyei bajnokság
4 gólos: Hegyi (Albertirsa), 

Kocsis (Bem SE), Bartos (Tö­
rökbálint), 3: M ündler (Buda­
örs), Kovács (Szigethalom).

Solymosi László

KÉZTT A.BDA NB I 
E lektn as—Csömör 18:11

APRÓHI RDETÉSEK

Férfifodrászt központi 
m unkahelyre felve­
szünk. Szentendrei 
Szolgáltató Szövetke­
zet Szentendre, Ber­
csényi utca 4. (Mozi- 
nál.)

Felvételre
keresünk

lakatost, asztalost,
kárpitost,
gépi elszedőt,
vízszerelőt,
csőszerelőt.
villanyszerelőt,
anyagmozgatót,
nyugdíjas
takarítónőt.
Férfiak részére 
munkásszállást 
biztosítunk.

Szék és 
Kárpitosipari 
Vállalat Angyalföldi 
Gyára.
Budapest XIII., 
Frangepán u. i2—14. 
Telefon: 204—628.

Volán 1. sz.
Vállalat
AZONNALI
BELÉPÉSSEL
FELVESZ

kis- és
középteherbírású 
gépjárművekre 
kezdő és 
gyakorlattal 
rendelkező

gépj'ármű-
vezetőket!

Jelentkezés: 
x rv „  Pillangó utca 
13/a.,
XIV. . Mogyoródi 
ú t 32..
n i .. Zay utca 24., 
IX., Táblás utca 
36—38.,
XIII., Hegedűs Gy. 
U. 45.,
Gödöllő.
Dózsa Gy. üt 65., 
Cegléd.
Külső Körösi út. 

Felvesz továbbá 
3 év feletti 
gyakorlattal 
rendelkező 
gépj árm ű vezetőket 
nagy teherbírású 
gépjárművekre:
XV. , Bogáncs u. 
1-3.
(nemzetközi 
fuvarozás is), 
Gödöllő.
Dózsa Gy. ú t 65.. 
Cegléd.
Külső Körösi út.

A Lenfonó és
Szövőipari
Vállalat
Budakalászi
Gyáregysége

vegyésztechnikumot 
végzett m unkaerőt 
keres filmnyomó 
üzemrészébe 
művezetői 
beosztásba.

Jelentkezés a gyár 
Személyzeti 
Osztályán 
2011 Budakalász, 
Szentendrei út 
1—3. számi 
személyesen vagy 
levélben.

v o i Á / ( ^ ± m v

A Volán 1. sz. 
Vállalat 11. sz. 
Üzemegysége

felvételre keres 
Igazgatási és íogl 
csoportvezetőt, 
raktári
csoportvezetőt,
normást,
bérszámfejtőt.

Jelentkezés: Cegléd, 
Külső Körösi út. 
Munkaügyi osztály.

A Kismotor- és 
Gépgyár 2. sz. 
Gyára

Bp. XV., Ságvári 
Endre u. 14.

felvesz lakatos, 
esztergályos, marós 
s z e r s z á m k é s z í tő  
szakmunkásokat.

Betanuló m unkára 
férfi és női 
dolgozókat, valamint 
anyagmozgató 
segédmunkásokat.

írn i

A Volán 1. sz. 
Vállalat
FELVÉTELRE
KERES
autószerelő,
autóvillamossági'
szerelő,
karosszéria-
lakatos,
víz-fűtésszerelő, 
tmk-lakatos, 
hegesztő, 
fényező, 
villanyszerelő 
szakmunkásokat, 
betanított és 
segéd­
munkásokat.
Jelentkezés:

XIV. , Pillangó 
utca 32.,
X iv„ Mogyoródi út 
26—32.,
III., zay  utca 
24—26.,
IX., Táblás utca 
36—38.,
XV. , Bogáncs u. 1—3. 
XIII., Hegedűs Gy. 
utca 45.,
IX., Köztelek utca 4., 
Cegléd,
Külső Körösi út, 
Gödöllő,
Dózsa Gy. út 65.

FIGYELEM I
A Volán 1. sz.
Vállalat
az Autó-
közlekedési
Tanintézetnél
B, C, E
kategóriára
gépkocsi-
vezetőket
képez ki.

A költségeket 
a vállalat téríti, 
a tanfolyam Idejére 
havi 1800 Ft bért 
biztosítunk.
Budapesti vagy 
Pest környéki 
állandó lakással 
rendelkező 
18. életévüket 
betöltött férfiak 
Jelentkezését várjuk, 
munkanapokon:
8—12 óra között 
a személyzeti 
vezetőnél.

Jelentkezés:
XIV., Pillangó 
utca 13/a.,
XIV., Mogyoródi 
út 26—32.,
III., Zay utca 24., 
IX., Táblás utca 
36—38.,
XIII., Mohács utca 
24—26.,
XIII.. Hegedűs Gyula 
utca 45.,
Gödöllő,
Dózsa György út.

Lakatos, esztergályos 
és hegesztő szakmun­
kásokat azonnali belé­
péssel felveszünk. Je­
lentkezés a műszaki 
vezetőnél. Fizetés 
OSZB alapján. Cím: 
Nagykőrösi Gépjavító 
és Faip. Szövetkezet. 
2750 Nagykőrös, Szol­
noki u. 94.

Felvételre keresünk 
váci fiókunkhoz ha­
lottszállító gépjárműre 
gépkocsikísérőt. Je ­
lentkezés: Pest megyei 
Temetkezési Vállalat, 
Budapest V., Münnich 
Ferenc utca 30, Tel: 
314—922.

A 203. sz. Bem József 
Ipari Szakmunkáskép­
ző Intézet kihelyezett 
részlege Monor. admi­
nisztrátort keres fel­
vételre. Fizetés kollek­
tív Szerződés szerint. 
Érdeklődni lehet: Mo- 
nor, Ady E. u. 48—52.

FELVÉTELRE
KERESÜNK

faipari gépmunkást,'
kárpitost,
asztalost,
gépi elszedőt,
vízszerelőt,
csőszerelőt,
villanyszerelőt,
anyagmozgatót,
nyugdíjas portást. !
Vidéki lakosok J
részére ^
albérleti
elhelyezést
biztosítunk.

Jelentkezés:
Szék- és
Kárpitosipari
Vállalat
Angyalfödi Gyára

Bp. XIII.,
Frangepán u. 12—14. 
Tel.: 204—628.

Keressen fel 
bennünket,

mert lehetőség van 
arra, hogy 
8 általános iskolát 
végzett fiatal 
lányokat 
gyors- és gépíró 
iskolára 
beiskolázzunk.
A tanulmányi idő 
alatt hasonló 
munkakörben 
foglalkoztat] uk.

Szívesen látja a

„fémmunkás” 
Vállalat Építés- 
Szerelési Üzem

Budapest XIII., 
Teve u. 12—16. 
Munkaügyi Osztály ̂ 
Telefon: 201—062 és 
491—573.

Eladó Wartburg 253 tí- 
dusú IB írsz. szgk. 
Petries bádogos. Mo­
nor
Megkímélt állapotban 
levő, most vizsgázott 
Wartburg de Luxe el­
adó. Monorierdő, Fel- 
szabadulás u. 14. Sza- 
bó István.___________
Eladó konyhabútor, 
ruhásszekrény. Gyöm- 
rő. Bercsényi u. 16. 
Hacker Ferenc.
Iklad, Ságvári E. u. 
7. szám alatt 208 négy­
szögöles telken egy 
kétszintes családi ház 
beköltözhetően eladó. 
Érdeklődni lehet:
Mayer József né, Hé-
vízgyörk, Vörösmarty 
út 37.

VEGYES

A Lőrinci Fonő fel­
vételt hirdet 16 éven 
felüli lányok részére. 
Betanulási Idő I hó­
nap. A kereset 2000— 
2600 Ft a betanulás 
után. Vidéki lányok 
részére szállást és ked­
vezményes hazautazást 
biztosítunk Felvétel 
esetén az útiköltséget 
visszatérítjük. Cím: 
PFV Lőrinci Gyár 
1183 B udapest Gyöm- 
rőt u. 85—91 Kérésére 
részletes tájékoztatót 
küldünk

Jó megjelenésű, 25 
éves, 167 Cm magas, 
elvált tisztviselőnő 
vagyok. Ügyintézői 
munkakörben dolgo­
zom, egy gyermekem 
van. Társaság hiányá­
ban keresem hozzám 
Illő férfi Ismeretségét 
házasság céljából, 36 
éves korig. Házam 
van. Anyagiak nem 
érdekelnek. Leveleket 
„Családi boldogság 
341523” jeligére a 
kecskeméti Magyar 
Hirdetőbe kérek.
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Tanévnyitó
VÉGHAJRA A TATARO­

ZÁSBAN . . ,

— A tanévet m egnyitom ! . . ,

CSÖKKEN A PEDAGÓ­
GUSOK h e t i  Ór a s z á m a

Jut időm a családra is! .,
Zsoldos Sándor rajzai

C S A L Á D B A N  — H Á Z  K Ö R Ü L
SZERETNEK-E A GYEREKEK TANELNI?

A gyermekeiket társadal­
m unk m unkára akarja  ne­
velni. A munkához a tudo­
mány és technika mai fej­
lettségi fokán sokoldalú és 
alapos ism eretekre van szük­
ség.

A tanulás a gyereknek a 
m unkával járó erőfeszítést 
jelenti. Viszont ha sikerül é r­
deklődését felkelteni, kedv­
vel végzik a tanulást, szíve­
sen vannak az iskolában.

A  tanító kedvessége, a 
gyerm ekekkel való törődés 
vonzza legjobban a kis 1. 
osztályosokat. Jellemző a k i­
csinyeknél a személyhez 
kötődés. Otthonukból egy n a ­
gyobb közösségbe lépnek, az 
iskolába. Otthon szüleik gon­
doskodnak róluk, az osz­
tályban tanítójuknál keres­
nek biztonságot, szeretetek 
„Azért szeretek iskolába já r­
ni, m ert a  tanító  néni jó”, 
mondta egy kisleány: „Ne­
kem m ár megsimogatta az ar­
com is”, fűzte hozzá társa. Az 
egyik kisfiút az te tte  boldog­
g á  m ikor betegsége a la tt ta ­
nítója meglátogatta.

A 2. osztályos tanuló már 
kiválasztja a számára leg­
kedvesebb tantárgyat. Azt a 
tantárgyat kedvelik, am ely­
hez nagyobb képességet érez­
nek, s könnyebben tudnak 
benne eredm ényt elérni.

A gyéreiméi sokat jelent, 
ha azt tapasztalja, szüleinek 
fontos, örömet szerez az ő jó 
tanulása. Ez jobb munkára
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Rendkívül egyszerű, a  tizen-hu- 
gzoneves korosztály áltál is köny- 
nyen megépíthető minibárt köz­
lünk, amelynek természetesen 
igazi hasznát a szülők veszik.

A m inibár elkészítéséhez nem 
keil más, m int egy kevés deszka, 
iautánzatű tapéta és néhány olyan 
vasalás, amelyet nagyon olcsón és 
könnyen be lehet szerezni.

A m inibár előnye, hogy rendkí­
vül kis helyen eltér, ezért kis la­
kásokban is fel lehet szerelni a 
falra úgy, hogy ne zavarja az ott 
lakókat.

Elkészítése a következő sorrend­
ben történik: az alaplemez — a 
bárpult fala — egy 1500x800 mm-es 
pozdorjalemez, amelyet fűrésszel 
m éretre vágunk. Pozdorjalemez 
híján deszkából is összeállíthatjuk 
az alapot, azonban ez kicsit Kö­
rülményes, m ert a deszkákat ra­
gasztani kell enyvvel, vagy hideg- 
enyvvel. Az alaplap felső két vég­
pontjára erősebb képakasztó gyű­
rűt építsünk be, melyeknél fogva 
az alaplap végső form ájában majd 
a falra kerül.

Készítsünk el öt darab keretes 
dobozt, m éretei: 300x300 mm-es ré­
teges lemez, amelyet egy 30 mm 
magas keretre ragasztunk fel. Az 
öt darab dobozt sakktáblaszerűen 
csavarozzuk, szögeljük vagy ra­
gasszuk a rajz szerint a bárpult 
falára. Ezt követően vágjunk ki 
öt darab deszkalapot, melyeknek 
m éretei: 300x120x10 mm és ezeket 
a felragasztott dobozok közé jó 
erősen csavarozzuk be. A fadobo­
zok külső felületére és az alsó ré­
szen m egmaradt 200 mm széles 
sávra ragasszunk fel iautánzatű 
tapétát. A kim aradt nyers fafelü­
leteket csónaklakkal vagy színte­
len nitrólakkal fessük le. A ki­
m arad t és nyers színre lakkozott 
részekre a továbbiakban italcím­
kéket ragaszthatunk, am i igen de­
koratív hatást kelt.

A bárpult elkészítéséhez lehető­
leg egy darab deszkát használ­
junk, amelynek m érete 1500x350x15 
mm. Amennyiben nem volna Ilyen 
szélességű deszkánk, úgy két szál 
deszkát enyvezzünk össze és hasz­
náljunk fel. Ez lesz a  bárpult. Fa- 
utánzatú tapétával vonjuk be és 
külső szélét felpolírozott alumí­
niumcsíkkal határoljuk.

Bárpultunk fala alatt süllyesz- 
szünk a falba két darab 3 mm 
vastag, 120 mm hosszú és 20 mm 
széles vaslemezt, amelyen két-két 
lyuk szolgál a  bárpult felcsavaro- 
zására. Ezt követően 2 mm-es le­
mezből hajlítsunk két támasztó- 
rűd-vasalást, amelyeket a bárpult 
aljára csavarozunk. Ezután ké­
szítsünk el 2 db pulttámasztó ru­
dat. Méretei: 0  20x1120 mm. A tá- 
m asztórudakat csiszolóvászonnal 
csiszoljuk sim ára (elkopott part-
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vis- vagy seprűnyél Is megfelel) 
és csónaklakkal vagy színtelen 
nitrólakkal vonjuk be. A tartóru- 
dakat egy-egy m űanyag tiplivel, 
csavar segítségével a padló és a 
fal találkozásának szögletében 
rögzítsük.

Ezzel m ár el is készült a m ini­
bárunk, amelynek polcocskáira 
díszítőelemként is elhelyezhetünk 
néhány italosüveget, de am ikor 
vendégek érkeznek, ugyanott kap­
hatnak  helyet a megtöltött palac­
kok is. így kevés munkával na­
gyon mutatós, hasznos, kis ki­
egészítő bútort nyerhetünk. El­
készítése könnyű, s ha a szülő­
ket meglepjük vele — örömet 
okozunk.

ösztönzi. A  tanulás távolabbi 
célját persze még nem m ér­
legeli.

A 3. és 4. osztályosokat to­
vább kíséri a velük foglalko­
zó felnőttek hatása a tanu­
lás megkedvelésében.

Az előző években napirend­
hez szoktatott gyermeket eb­
ben az életkorban m ár nem  
kell unszolni a  tanulásra, aho­
gyan ezt egyikük megfogal­
m azta: „Délután eilőször lec­
kéinket végezzük el, azután 
szoktunk játszani”. O. Gyu­
la, 4. o. tanuló szerint „Azért 
jd az Iskolában lenni, tanul­
ni, m ert a  tanterem  szép, ba­
rátságos, a tanító néni ked­
ves. és a pajtásokkal nem ­
csak tanulunk, hanem jól tu ­
dunk együtt játszani is.”

A z 5. osztályosokat a vál­
tozatosság foglalkoztatja. Az 
tehát, hogy minden tantár­
gyat más szaktanár tanít. 
Viszont ebiből ered nehézsé­
gük is, több tanerőhöz kell 
szokniuk, alkalmazkodniuk. 
A zökkenőt egységes nevelési 
eljárásokkal tudjuk az isko­
láiban áthidalni.

A 6. osztályosoknál már na­
gyobb fokú az önismeret, a 
rossz tanulás okát önmaguk­
ban is keresik, felismerik. 
Egyik leány beismerése: 
„Történelemiből az évszámo­
kat nehezen tudom megje­
gyezni. Lusta vagyok több­
ször elmondani.” Egy másik 
ömbírálat: „Nekem azért megy 
nehezen a  tanulás, m ert órák 
a la tt nem  figyelek eléggé, 
otthon pedig keveset tanulok. 
Az olvasás és a játék  jobban 
vonz”.

Ebben az osztályban már 
kevesebb utalást találtam a 
gyerekek válaszaiban, hogy a 
szülők rendszeresen érdek­
lődnének gyerm ekeik tanulá­
sa iránt. Pedig m inden élet­
korú gyerm eknél szükséges 
a folyamatos törődés a szál­
lók részéről, m ert különben  
könnyen ellanyhul a tanulás­
hoz szükséges szorgalom, k i­
tartás.

A  7. osztályosok válaszaira 
az volt a jellemző, hogy az 
általános iskolában tanulta- 
kait a műveltség alapjának 
tekintik. Példa rá ez a vá­
lasz is. „Az általános m űvelt­
séghez tartozik az is, hogy 
m egtanuljam  az iskolában az 
előírt tananyagot. A mai kor­
ban az em ber nem  ellhet tu ­
dás nélkül.” Sokan em lítet­
ték válaszukban a „köteles­
ség” szót is a tanulás végzé­
sével kapcsolatban.

A 8. osztályos tanulókat az 
életpálya választása foglal­
koztatja. A z  egyik fiú így fo­
galmazta ezt meg. „A jövőm
függ tőle, hogyan tanulok, 
milyen a bizonyítványom.” 
Kedves megnyilatkozás a kö­
vetkező is; „A tudás utáni
vágy és barátaim  társasága
m iatt jártam  szívesen iskolá­
ba”.

'A tanulás a munkára neve­
lés alapja. A  szorgalmas

gyerm ek tanulmányi eredmé­
nye is jó. A  pedagógusoknak 
és a szülőknek helyes irányí­
tással el lehet érni, hogy a 
tanulás érdeklődéssel, kedv­
vel végzett tevékenység le­
gyen.

Géczy Etelka
tanítónő, Gödöllő

HORGOLT PULÓVER

A modell 600 g türkiZikék fonal­
ból 5-ös tűvel készült.

M intája: A megfelelő hosszúsá­
gú láncszemsori beliorgoljnk egy- 
ráhajtásos pálcával.

2. so r: 3 láncszem (ez egy egy- 
ráhajtásos pálcát képvisel) • a 3, 
pálcára négy egyráhajtásos pálcát 
öltünk, 2 pálcát kihagyunk és a
3. pálcára egy egyráhajtásos pál­
ca, egy láncszem és egy egyrá­
hajtásos pálcát öltünk * ism ét­
lés, végül a  3. pálcára egy egy­
ráhajtásos pálca.

3. so r: 3 láncszem • egy egyrá­
hajtásos pálca, egy láncszem, egy 
egyráhajtásos pálca az előző sor 
két pálca közötti egy láncszemes 
ívbe. 4 egyráhajtásos pálca az 
előző sor négy egyráhajtásos pál­
cájára • ismétlünk, s  végül a  szél­
pálca.

4. so r: 3 láncszem • egy egyrá­
hajtásos pálca, egy láncszem, egy 
egyráhajtásos pálca az előző sor 
egv láncszemes ivébe • ismétlés, 
szélpálca.

5. so r: 3 láncszem • 4 pálca a 
4 pálcára, egy pálca egy láncszem, 
egy pálca az előző so r egylánc- 
szemes ívébe • ismétlés, végül 
szélpálca.

6. so r: 3 láncszem * 4 pálca az 
egy láncszeme® ívbe, egy pálca, 
egy láncszem egy pálca a  2. és 3. 
pálca közé.

A harm adik sortól ism ételjük a 
m intát.

M unkánkat a hátrész horgolásá­
val kezdjük, azonos szélességgel 
készül egészen a  karöltőig. A sza­
básm inta szerint alakítjuk a  kar- 
öltőt, majd a  vállrészt. Elejét a 
hátával azonos módon horgoljuk 
a  karöltőig, onnan két részben 
folytatjuk a horgolást és a  sza­
básm inta szerint a  nyakkivágás 
kerekítését.

Ha készen vagyunk, kitűzzük és 
átgőzöljük, m ajd összevarrjuk az 
oldalakat és a vállakat. A nyak­
kivágásra a gallért öt so r egy rá - 
hajtásos nálcából horgoljuk, majd 
befejezzük a legyezőmintával: 3 
szorosszem után egy pálcát k i­
hagyva a  következő oálcára 5 
egyráhajtásos pálcát öltünk, egv 
pálca kimarad és 3 szorosszemmel 
ismételünk.

Az elejekivágást m indkét olda­
lon 1—1 soron behorgoliuk szo­
rosszemmel és 1—1 comblvukat is 
horgolunk bele. 2 fa gombot szo- 
rosszemmel behorgohinv; m*»id 5 
szállal zsinórt fonunk és ráv arr­
juk a  gombokat.

A TUDOMÁNY ÉS TECHNIKA VILÁGÁBÓL
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MJrdeft t'ssvtf u jegestn vdvéró f
A jegesmedvék a sarkvidék 

széles területein élnek. A Déli­
sarkon nem fordulnak elő és 
eddig nem is történt kísérlet 
meghonosításukra. A jeges­
medve kitűnő úszó és a ten ­
gerben 4,5 km/óra sebességgel 
jelentős távolságokat tesz 
meg. Jól bukik a víz alá is, 
víz a la tt két percig tud  lenn 
maradni. Érzékszervei fejlet­
tek. Főleg halakkal és fókák­
kal táplálkozik. Az állatkerti 
fogságot elég jól b írja  ez a 
tetszetős külsejű állat és 
am ennyiben megfelelő úszó­
medence áll rendelkezésére, a 
trópusi éghajlaton is tartható.

N apjainkban a sarkvidéken 
kb. 10—12 ezer jegesmedvét 
tartanak  nyilván. A 20. század 
első felében a mérések szerint 
e vidék átlagos hőmérséklete 
növekszik. A jég felületének 
kiterjedése állandóan csökken 
és ez kedvezőtlenül befolyá­
solja a jegesmedve-állományt. 
Az utóbbi 30—40 év a la tt 
Grönland északi és keleti ré­
szén az állomány 50 százalék­
kal, déli részén 90 százalékkal 
csökkent. Romlott a medvék 
egészségi állapota, m ert a po­
pulációkat gyomorbántalmak, 
bélbetegségek kínozzák. A 
Szovjetunióban m ár 1938-ban 
m egtiltották a  jegesmedvék 
hajáról történő vadászatát, 
m ajd később teljes tilalm at 
rendeltek el. Sajnos, más or­
szágokban nagy mészárlásokat 
végeztek a  jegesmedve-állo­
mányokban.

Alaszkában és Norvégiában 
például „sportvadászat” cím­
szó a latt a  második világhábo­
rú  utáni években nagy pusz­
tításokat végeztek soraikban. 
1956-ban a Szovjetunió, K ana­
da, USA és Norvégia nemzet­
közi értekezletet ta rto tt a je ­
gesmedvék védelmével kap­
csolatban. Ezt több értekezlet 
követte, míg 1972-ben a  kö­
vetkező konkrétum okban álla­
podtak meg: tilos a  jegesmed­
vék vadászata hajóról, repülő­
gépről és más motorizált esz­
közről. 1973-ban a  jegesmed­
vék vadászatát végleg betiltot­
ták. K ivételt képez a tudom á­
nyos kutatás, a bennszülött 
lakosság hagyományai és szo­
kásai, valam int az az eset, 
am ikor a  jegesmedvék nagy­
arányú helyi elszaporodása 
más élőlények tömeges pusz­
tításával vesziéilyezteti a bio­
lógiai egyensúly felborulását.

A megállapodást a felsorolt 
országok illetékesei jóváhagy­
ták.

Érckutatás a levegőből
Kimerültnek h itt lelőhelye­

ken is talál készleteket a KAM 
—28 jelzésű új szovjet műszer. 
E kvantum-mágnességmérő- 
nek nevezett eszköz, amely 
külsőre egy kis repülőmodell- 
re emlékeztet — törzsének 
hossza 1 méter, átm érője 25 
centim éter —, mintegy negy­
ven m éter hosszú kötélen 
függ a nagy gép alatt. Ez a 
„kettős” 100—120 kilométeres 
oldalú négyzet fölött végez 
repüléseket. Útvonalai között 
4—5 kilométer a távolság.

Amikor a repülőgép mág­
neses tulajdonságú hasznos 
ásványokat rejtő terület fölött 
repül át, a műszerben levő al­
káli ionok, vagy semleges gáz 
érzékeli a mágnességet. A mű­
szer munkaközegének atom­
jai gerjesztett állapotba ke­
rülnek és energiakvantumokat 
bocsátanak ki. Ezeket az igen 
gyenge kvantum okat felerősí­
tik  és a jelet a detektorra to­
vábbítják. A detektor szolgál­
ta tta  adatokat mágneses té r­
képeken rögzítik — majd szá­
mítógép dolgozza fel.

„Gyorssegély”
_ vízzáró rétegeknek
A folyamatos kiaknázás mi­

a tt kimerülő víztartalm ú réte­
gek gyors „megsegítésére” al­
kalmas módszert dolgoztak ki 
Litvániában. A kísérlet szín­
helye a Ju ra  folyó forrásvidé­
ke volt. A kimerülő föld alatti 
víztárolókba speciális fúró­
lyukakon nagy nyomással fo­
lyóvizet juttattak . A lehűlt, 
megtisztult, hasznos ásványi 
anyagokkal és mikroelemekkel 
telítődött víz most a közeli 
Taurag város házainak csap­
jaiból ömlik.

A Taurag környéki kísérlet 
igazolta, hogy a kimerülő tar 
lajvízkészletek m indenütt pó­
tolhatók ezzel a módszerrel, 
kivéve a nagy iparvidékeket. 
Az új eljárást egy másik, jóval 
nagyobb litvániai város — 
Kaunasz — vízellátásában is 
hasznosítják. Bevezetése sok­
kal olcsóbb, m intha új ku ta­
ka t és megfelelő kapacitású 
vízvezetékeket építettek vol­
na.

M i a t t  f i  t a n t  p  i  t á s  l é g h  a l a p á c s

A z  egyik legzajosabb m un­
kaeszköz, az útburkolat bon­
tására szolgáiéi légkalapács 
„lecsendesítésére” világszerte 
kísérletek folynak. Ügy tűnik, 
hogy a képen látható konst­
rukciós megoldásokkal sike­
rü lt elviselhetőbbé tenni a 
kompresszor és a  légkalapács 
okozta lárm át. A kompresszor 
lemezborítását zajelnyelő 
masszával kenték be és mű-

M IHAIL JOLDEA:

Tévedés
— Halló, Titica?
— Te vagy az, Afrodita? Mit 

csinál a kicsi?
— Jól van. Taxival gyere a 

kórházba, de vigyázz, nehogy 
be legyen törve az ablaka, 
m ert m egfázik a pici.

— Afrodita, mondott mái 
valamit a fiú? Mondta már, 
hogy „apuka”, „anyuka”?

— A zt mondta, hogy „Na- 
bukodonozor”! . . .  Nevetséges 
vagy. Hogy beszélhetne egy 
tíznapos gyerek? . . .  Siess!

Titica Leustean befejezte a 
telefonálást és elindult a kór­
házba.

Odahaza ezalatt ádáz hábo­
rú készült a m eghívott roko­
nok és a m inden jóval meg­
rakott asztal között. A  fridzsi- 
derben több üveg ürmös hült, 
a szobában pedig Afrodita Le- 
usteant és a kis Dragost vár­
ták egyre türelmetlenebbül, 
annál is inkább, m ivel gyom­
rukat veszettül mardosta az 
éhség. Majd’ felfalták az asz­
talt sóvár tekintetükkel. Titi- 
cáék azonban késlekedtek. 
Egyesek diszkréten kieresztet ■ 
ték a nadrágszíjukat, mások 
eltűntek a fürdőszobában, hogy

rendbe hozzák a műfogsoru­
kat.

— Lica, gondolj a vérnyo­
másodra!

— Costica, kicsit felelőtlen 
vagy az itallal!

— Ortanso, vigyázz, ne le­
geld fel az endiviasalátát, hogy 
jusson másoknak is.

— Lascárica, ne idd le ma­
gad, ahogy szoktad. Majd m e­
gint elkezdesz üvölteni, hogy 
összeszaladnak a szomszédok!

A  várakozás lázában az iz­
gatott nagynénik egymás után 
rendezték el az asztalterítőt, 
nem feledkezve meg közben 
arról, hogy elcsenjenek egy- 
egy szem töltött olajbogyót; a 
nagypapáknak is folyton dol­
guk akadt az ebédlőben, s ú t­
közben elragadtak egy szelet 
sonkát, amit titokban gyorsan 
elmajszoltak.

— Ha Titicára hasonlít, az 
kész szerencsétlenség! — sut­
togta bizalmasan az egyik né­
ni egy bácsinak. M indketten  
Afrodita Leustean közvetlen  
rokonai voltak.

— Csak Titicára hasonlít­
hat! — dörmögte egy másik 
nénivek a fülébe egy másik 
nagybácsi, aki Titica rokona

volt, m iközben rákacsintott a 
nénire (azaz: tudjuk, amit tu ­
dunk!).

Végül megérkezett a boldog 
család. Apa, anya és a kis 
Dragos. A  rokonok elragadta­
tott üvöltése felébresztette az 
ifjú  Leusteant, és 6 is üvöl­
teni kezdett, hogy szinkronban 
legyen a többiekkel.

— Jaj, de édes! Kiköpött ap­
ja ! — mondta az a néni, aki 
néhány perccel ezelőtt még azt 
suttogta a bácsi fülébe, hogy 
ha a gyerek az apjára hason­
lítana, az kész szerencsétlenség 
lenne.

Titica kidüllesztette a mellét, 
ám csakhamar észrevette, 
hogy elszakadt a nadrágszíja.

— Tiszta anyja! — szólalt 
meg az a bácsi, aki az előbb 
a néninek azt dörmögte a fü ­
lébe, hogy ha a gyerek az 
anyjára hasonlít, akkor neki 
csavargó legyen a neve.

A többi rokon is fifty -fifty  
szélhámoskodott. A  szeme Ti- 
ticáé, a szája Afroditáé. Egy 
unokaöcs, aki haragban volt 
a gyereJz anyai nagyapjával, 
hogy kiengesztelje az öreget, 
azt mondta, hogy a kis Dragos 
szakasztott az anyai nagyapja. 
Mire persze az apai nagyapát 
ütötte meg a guta. Vörös lett, 
m int a céklft, dühösen köhö­
gött, m ajd’ kiugrott a szeme.

— Ö, de sikerült kölyök!

— M ilyen cukor!
— Micsoda férfi lesz! Meg 

fognak érte bolondulni a lá­
nyok.

— ó , ez a szájacska!
— Ö, ezek a szemecskék!
A z általános lelkesedés kel­

lős közepén, amikor m indnyá­
jan elhelyezkedtek az asztal 
körül, és m indenki nyelt, csuk­
lóit, hadonászott és üvöltött, 
váratlanul megszólalt a csen­
gő. Titica — gőgösen, m int egy 
kakas — felállt az asztaltól és 
ajtót nyitott. Borzas hajú sza­
kállas férfi rontott be. Mö­
götte egy nő nyomakodott a 
szobába, kezében kis batyu, 
amelyből éles visítás hallat­
szott.

— Uram — lihegte a férfi 
—, tévedés történt!

— Tévedés? — Titica ko­
moran felvonta a szemöldö­
két. — Ugyan miféle?

— A nagy sietségben önök 
elvitték a kislányomat, érj, meg 
elhoztam az önök kisfiát.

Halálos csend támadt. A  két 
gyereket kihámozták a pelen­
kából, hogy ellenőrizzék, k i­
nek micsodája van, azaz, hogy 
ki kicsoda. Ügy volt, ahogyan 
a szakállas állította. Titica fe l­
tételezett fia kislánynak m u­
tatkozott, a másiknak a lánya 
pedig fiúnak . . .

Románból fordította:
Zahem szky László

anyaggal borították. A motor 
kipufogójának hangtompító 
rendszerét a lemezborítás ket­
tős falú fedelében helyezték 
el. A levegőáram-csatornákat 
üveggyapot szigeteléssel és 
habszivacsréteggel burkolták. 
Ezáltal elérték, hogy a  komp­
resszor zajszintje 70 decibel 
alatt van, tehát az általános 
utcai zajszintből nem emelke­
dik ki.

A préslégkalapács „lecsen- 
desftésénél” arra  törekedtek, 
hogy a zajszintet elsősorban a 
kis frekvenciák tartom ányá­
ban csökkentsék. Az ilyen 
frekvenciájú zajok fárasztják 
leginkább a dolgozót és ezek 
a legelviselhetetlenebbek a 
környezet szániára is. A hang­
tompítást azzal érték él, hogy 
a  légkalapácsba mintegy 2 ki­
logramm poliuretán gumit épí­
te tte k  be.

■ I
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MA,  1975. augusztus 30., 
• szombat, Rózsa nap­

ja.
A  nap kél: 4.59 — nyug­

szik: 18.30 ói-akor.
A hold kél: 22.40 — nyűg- 

szák: 13.37 órakor.

Változóan felhős Idő, szór­
ványosan kialakuló kisebb 
esővel. Mérsékelt keleti, dél­
keleti szél. A hajnali órákban 
néhány helyen köd. Várható 
legmagasabb nappali hőmér­
séklet: 21—26 fok között.

MOHÁCSON — 
MOHÁCSRÓL

* Mohácson pénteken az 1526. 
augusztus 29-i csata 449. év­
fordulóján a hagyományok 
szerint megkortdultak a ha­
rangok a hazájukért hősi ha­
lá lt halt katonák emlékére. ÍV 
városi tanács székházára ki­
tűzték az évfordulóra emlé­
keztető zászlókat. A Csele- 
patak  torkolatánál álló II. La­
jos em lékm űre virágot he­
lyeztek.

Mohácson egyébként meg­
kezdődtek az előkészületek az 
1526-os csata közelgő 450. év­
fordulójára, am ikor is orszá­
gos jellegű megemlékezést 
tartanak  a D una-parti város- 
ban. ______ _______

— Hulladékvas-rekord.
Mintegy 400 fiatal, munkaidő 
után, 51 tonna haszonvasat 
gyűjtött a Pestvidéki Gép­
gyárban. A 12 teherautó 46 
ezer 551 forint értékű fémet 
szállított be a  gyűjtőhelyre.

| — Nagyüzem a tsz-ben. A
dunavarsányi Petőfi Tsz a 
jelenlegi 720-ról 1040 férő­
helyesre bővíti szakosított te ­
henészeti telepét. Korszerű 
vágóhidat és húsfeldolgozó 
üzemet is létesítenek.

VIETNAM 30 ÉVE
Pénteken a VDK kikiáltá­

sának közelgő 30. évfordulója 
tiszteletére a KKI. és a  K i­
állítási Intézmények rendezé­
sében megnyílt a Vietnam  — 
a dicsőséges győzelmek három 
évtizede című kiállítás a Mű­
csarnokban. Dr. Rosta Endre, 
a  KKI elnöke megnyitó be­
szédében hangsúlyozta, hogy 
a messt megnyíló bemutatóval 
egyszerre három jelentős év­
fordulót köszöntünk: 30 éve 
kiáltották ki a  VDK-t, 45 éve 
alakult meg a Vietnami Dol­
gozók P ártja  és 85 éve szü­
letett Ho Si Minh.

A megnyitón, megjelent dr. 
Marczali László kulturális 
miniszterhelyettes, Demeter 
Sándor, a  KKI elnökhelyette­
se. Jelen volit Nguyen Manh 
Cam, a  VDK budapesti nagy­
követe és Nguyen Phu Soai, 
a  Dél-vietnami Köztársaság 
budapesti nagykövete.

A VDK kikiáltásának 30. 
évfordulója alkalmából pénte­
ken ünnepi filmbemutatón  
vetítették le  a  Puskin mozi­
ban a  Vietnam  tavasza című 
filmalkotást. A nagy tetszéssel 
fogadott film ünnepi díszelő­
adásán megjelent dr. Orbán 
László kulturális miniszter, 
dr. K om idesz Mihály, az 
MSZMP KB osztályvezetője 
is. Részt vett Nguyen Manh 
Cam, a VDK  és Nguyen Phu 
Soai, a  Dél-vietnami Köztár­
saság budapesti nagykövete.

HENRI BARBUSSE
NEGYVEN ÉVVEL EZELŐTT, 
1935. augusztus 30-án halt meg 
— 62 éves korában — Henri 
Barbusse, francia kommunista 
író és publicista.

Pályáját szimbolista költő­
ként kezdte, s neve ekkor vált 
ism ertté francia irodalmi kö­
rökben. Az első világháború 
idején őt is besorozták, s a 
háborúban szerzett szörnyű 
frontélményei révén felismerte 
az imperializmus népirtó, reak­
ciós jellegét. A tűz című, 1016- 
ban m egjelentetett regényével 
Goncourt-díjat nyert. E világ­
hírű regényében, majd később 
az 1019-ben megjelentetett Vi­
lágosságban leleplezte az im­
perialista háború minden a l­
jasságát, szörnyű borzalmát. A 
háborúellenes szervezkedés és 
a. forradalm i átalakulás gyorsí­
tásának érdekében m egalakí­
totta a  Világosság-csoportot, a  
haladó írók nemzetközi egye­
sületét.

A háború utáni m unkásságá­
val a  szocializmus ügyét szol­
gálta; így többek közt fel­
emelte szavát a Szovjetunió el­
leni imperialista intervenció és 
a m agyarországi fehérterror 
tobzódása ellen is. Többször 
járt a'Szovjetunióban, s írásai­
ban beszámolt az ott folyó len­
dületes építőmunkáiról. Élete 
végén könyörtelen harcot foly­
tatott a  fasizmus ellen. Emíí- 
tett két regényén kívül ism er­
tebb műve még: A pokol és az 
ö rök  láncok című regénye.

Egy percre...
Két nénike beszélget:
— Találtam egy kitűnő 

orvosságot!
— Mi ellen?
— Azt még nem tudom, 

de nagyon hatásos. . .

— Mindent egy helyen. Az
A lbertirsa és Vidéke ÁFÉSZ 
500 négyzetméter alapterüle­
tű  ABC-áruházat épít Ceg- 
lédbercelen, élelmiszerek, 
háztartási és vegyicikkek, 
papír-írószer, ruházati cik­
kek és cipők árusítására. Az 
áruház megnyitása után há­
rom korszerűtlen kis üzletet 
bezárnak.

— Helyreigazítás. Vácott a 
Széchenyi utcában épül az 
ország egyik legkorszerűbb 
és legnagyobb — 1940 négy­
zetm éter alapterületű — élel­
miszeráruháza. Az áruházat a 
Vác és környéke Élelmiszer- 
kiskereskedelmi Vállalat 
építteti és fogja üzemeltet­
ni — nem pedig az ÁFÉSZ, 
ahogy azt lapunkban augusz­
tus 23-án közöltük.

— Ülésezett a KNEB. Teg­
nap^ ülésén a gyermekélel­
mezésről, a korszerű táplál­
kozásról, a minőségszabályo­
zásról és a szénbányászat 
helyzetéről tárgyalt a KNEB.

— Cukrászbemutató, műso­
ros gyermekdélutánok. A
Pest megyei Vendéglátóipari 
Vállalat m ár szervezi az őszi 
programokat. Mintegy 30 he­
lyen tartanak  műsoros estet, 
délutánt, amelyeken az Ál­
lami Bábszínház művészei 
lépnek fel. Tíz bábműsort 
cukrászati bem utatóval köt­
nek egybe. A többi, körülbe­
lül 30—40 alkalommal ta r­
tandó cukrászati bemutatón 
10%-os árkedvezménnyel 
árusítják a süteményeket.

A lottó heti nyerőszámai
A Sportfogadási és Lottó­

igazgatóság közlése szerint a 
Tatán m egtartott 35. heti lo t­
tósorsoláson a következő szá­
m okat húzták ki:

8 , 2 6 , 3 9 , 8 9 , 9 0
A szeptember 1-i tárgynye- 

remény-sorsoláson a  31. já ték­
hét szelvényei vesznek részt.

— Az egészségügyi közép­
káderek hatodik tudom á­
nyos konferenciája pénteken 
befejeződött Debrecenben. A 
négy szekcióban elhangzott 
130 előadás és vita alapján 
összegezték a népesedéspoli­
tikai határozat megvalósítá­
sának tapasztalatait.

FÉLRE A PLACEBÖKKAL
Hatástalan gyógyszerek, az úgynevezett placebők nem csak azért 

ártalm asak, m ert elvonhatják a  pácienstől a  valótlan hatékonyakat, 
hanem azért is, m ert számos nem kívánatos m ellékhatásuk is  le­
het — jelentette ki nemrégiben dr. Heinz Ried farmakológus.

A1 preparátum okkal végzett vizsgálatok káros mellékhatásokat ál­
lapítottak meg a  placebókkal kezelt páciensek 10—20 százalékánál. A 
készítmények valóban semmiféle hatóanyagot nem tartalm aztak.

A placebó-melilékhatások megnyilvánulási form ája és gyakorisága 
attól függ, hogy a  beteg milyen gyógyszernek véli a  készítményt. A 
mellékhatások gyakorisága m eghaladhatja a  valódi gyógyszerek sze­
désénél jelentkezőket.

HÉTVÉGI  K A L A U Z
Az ember származása

Tápiószelén, a Blaskovich 
Múzeumban érdekes kiállítás 
nyílt Az ember származása 
címmel. A bem utatót a Ter­
mészettudományi Múzeum 
rendezte és szeptember 21-ig 
— hétfő kivételével — napon­
ta  délelőtt 10-tőd délután 6 
óráig tekinthetik meg az ér­
deklődőik.

Mátyás lovasverseny

Visegrád-Gizellamajor lesz 
a színhelye ma és holnap a 
látványosnak ígérkező Mátyás 
lovasversenynek. Az esemény 
— am elyet a  nemzetközi lo­
vasnapok keretében rendez­
nek meg — ma délután 3 
órakor kezdődik.

A m inden igényt kielégítő 
Duna-parti versenypályán a 
megnyitót követően indul a 
nyeretlen lovak díjugrató szá­
ma, valam int a  vadászugratás 
a  TOT és a  Pilisi Parkerdő- 
gazdaság d íjáért. A vasárnapi 
program is számos érdekes 
látnivalót ígér. Ekkor délelőtt 
fél 10-kor kezdődik a verseny; 
a  stafétaugratás nyertese a  
D unakanyar Intéző Bizottság, 
a  síkverseny első helyezettje a  
Pest megyei Tanács, a  díjug­
ratás legjobbja pedig a sorok­
sári Vörös Október Tsz díját 
veheti át. Á verseny lebonyo­
lítása után szórakoztató bem u­
tatóikat láthat a  közönség.

Túra
Ma és holnap ta lán  m ár 

felszakadozik a felhőzet, s 
akkor kellemesnek ígérkezhet 
hét végi túraajánlatunk. A 
Pomáz—Pilisszentkereszt— 

Dobogókő útvonalait gyalogos 
és autós turisták egyaránt fel­
kereshetik. Autóbuszok in­
dulnák Pomázról a dobogókői 
csúcsra. Az autós kiránduló­
kait pedig pifaenőparkolók 
várják.

Horgászoknak

Űjabb halfajta fogásáról 
érkeznek hírek a  Dunáról. 
Több helyen megjelent a do- 
mőlykó. Fogták úszóval is, 
fenéken is, Szentendrén külö­
nösen. villántóval, de egy é r ­
dekes tanácsot adhatnánk ez­
zel kapcsolatban.

Elsősorban kisebb, és feltét­
lenül csendes partú  vízfolyá­
soknál érdemes m agasabb 
helyről megfigyelni a  vizet: a 
part mély szakadásai alatt 
vagy a kövezések mögötti 
visszaforgókban napsütésben, 
szélcsendes időben láthatók a 
kóborló, lesben álló domoly- 
kók. Ezek a  halak valamire 
várnak: a  vízibe hulló eleségre. 
Elsősorban rovarféléket, ezek 
közül is a  szöcskét szeretik. 
Alkalomadtán azonban a parti 
vadgyümölcsökkel is érdemes 
próbálkozni, például a  most 
érő vadszederrel.

A rádió és televízió műsora
r  KOSSUTH RÁDIÓ

4.23—7.59: Jó reggelt! — Zenés 
műsor. 8.00: Hírek. Időjárás jelen­
tés. 8.05: M űsorismertetés. 8.15: 
Budapest és a vidék kulturális 
programjából. 8.20: Lányok, asszo­
nyok. 8.40: Népdalok. 9.00: Barokk 
muzsika. 10.00: Hírek. Időjárásje- 
lenlés. 10.05: Magyar szerzők kó­
rusaiból. 10.21: A nagycsaiádú em­
ber. Mihail Solohov elbeszélésének 
rádióváltozata. 10.55—11.59: A hét 
műsorából. 12.00: Déli Krónika. 
12.20: Zenei anyanyelvűnk. 12.30: 
M agyarán s z ó lv a . . .  12.45: Meló­
diakoktél. 14.00: Bajnok Zsolt írá ­
sa. 14.10: Hubay Jenő: V. és II. 
csárdajelenet. 14.25: Üj Zenei Üj- 
eág. 15.00: Hírek. 15.05: Kis m agyar 
néprajz. 15.10: Slágermúzeum.
15.55: Reklám. 16.0*0: lés óra. Ipper 
Pál műsora* Közben: 17.00: Hírek. 
Időjárásjelentés. 17.30: A szárnyas 
feleség meg a  telefonsztrájk. Dino 
Bnzzati két elbeszélése. 18.00: Or- 
mándy Jenő vezényel. 18.50: Peter 
Pan. Részletek Cahn-Fain filmze- 
néjébőL 18.58: Hallgatóink figyel­
mébe! 19.00: Esti Krónika. 19.25: 
Közvetítés az országos atlétikai 
bajnokságról. 19.35: örökzöld dal­
lamok. 20.20: Császári és királyi 
szép napok. Epizódok Komáromi 
János regényéből. 21.06: Hangle­
mez MK. 21.10: Nótacsokor. 22.00: 
Hírek. időjárás jelentés. 22.15: 
Sporthírek. 22.25: A beat kedve­
lőinek. 23.10: Mozart kam arazené­
jéből. 24.00: Hírek. Időjárás jelen­
tés. 0.10: Melódiakoktél. 2.C0: Mű­
sorzárás.

PETŐFI RÁDIÓ
4.25—7.59: A Petőfi rádió reggeli 

zenés műsora. 8.00: Hírek. Időjá­
rás jelentés. 8.05: Hovanscsina. 
Részletek Muszorgszkij operájá­
ból. 9.C0: Hírek. 9.00: Színes népi 
muzsika. 9.44: Válaszolunk hallga­
tóinknak. 10.00: Hírek. Időjárásje­
lentés. 10.05—32.00: Szombat dél­
előtt. 12.00: Hírek. 12.00: Balogh 
László műsora. 12.13: Paganini. 
Részletek Lehár Ferenc—-Kulinyi

Ernő operettjéből. 12.45: Dezséry 
László riporja. 13.00: Hírek. Időjá­
rásjelentés, 13.03: Magyar előadó- 
művészek Haydn-f elvételeiből.
13.40: Orvosok â  m ikrofon előtt. 
13.45: Időjárás- és vízállásjelentés. 
14.00: A rtur Schnabel két Schu­
bert- improm tut zongorázik. 14.12: 
Szerkesztőségi beszélgetés a Falu­
rádióban. 14.52: Műsorismertetés. 
14.54: Beszélgetés dr. Dobosi Violá­
val a vértesszöllősi ősemberről, 
15.09: Beszámoló a  m agyar rádió 
és a  Képes Sport H. labdarúgó- 
tehetségkutató akciójának döntő­
jéről, Kaposvárról. 16.00: Hírek. 
Idő járás jelentés. 16.05: A Gyer­
mekrádió műsora. 16.55: Éneklő 
Ifjúság. 17.05: H. félidő. Közvetí­
tés bajnoki labdarúgó-mérkőzé­
sekről. 17.50: Az élő népdal. 18.00: 
Hírek. Időjárásjelentés. 18.10: Az 
Ifjúsági Rádió műsora. 19.07: 
Charpontier: Louise. Négyfelvoná- 
sos opera. Közben: 19.50: Jó estét, 
gyerekek! 20.00: Hírek. Időjárás je­
lentés. 20.10: Üj könyvek. 22.29: 
Schum ann: n i .  „Rajnai” szimfó­
nia. 23.00: .Hírek. Időjárásjelentés. 
23.15: Slágerrandevú. 24.00: Hírek. 
Időjárásjelentés. 0.10: Műsorzárás.

3. MŰSOR
12.00: Déli Krónika. 12.20: Mű­

sorism ertetés. 12.23: Wagner: We- 
sendonk dalok. 12.47: Az ember 
tragédiája. Részletek Ránki 
György operájából. 13.41: Zene­
kari muzsika. 14.51: Wes Montgo­
m ery együttese játszik. 15.09: A 
Deller énekegyüttes madrigálfelvé­
teleiből. 15.30: Délutáni hangver­
seny. Közben: 16.00: Hírek. Időjá­
rásjelentés. 10.50: ö tórai tea. 18.00: 
Hírek. Időjárásjelentés. 18.10: Go- 
da Gábor: Mennyei csavargók. II. 
rész. 18.50: Hanglemez MK. 18.55: 
Viktoria Posztnyikova és Genna- 
gvij Rozsgyesztvenszikij zongora­
estje az 1974. évi Dubrovniki Fesz­
tiválon. 20.17: Kálnoky László ver­
sei. 20.22: Üj Bach-kantáta leme­
zeinkből. 21.42: Ludd kapitány té­
vedése. Bűnügyi rádiójáték. 23.00:

zat. IV. rész. 15.50: Hírek. 15.55: 
Magyarország—Románia férfi ko­
sárlabda-mérkőzés az „Egyetem 
Kupáért” . Közvetítés a  miskolci 
sportcsarnokból. A szünetben: 
Reklámműsor. 17.35: Panoráma. 
Jelenségek a világpolitikában. 
17.55: Tánczene Pozsonyból. NDK 
film. 18.10: Nyitott boríték. 18.50: 
A szocialista képzőművészet jel­
képei. II. Allatszimbólumok. 19.15: 
Cicavízió. 19.30: Tv-híradó. 20.00: 
A Fejvízvédelmi Kutató Intézet 
jelentései. Rajzfilmsorozat. in. 
Zsenge kispolgáriság. 20.05: Mon­
dom a magamét. Komlós János 
műsora. 20.55: Színészmúzeum. 
Ladányi Ferenc. 21.50: Tv-híradó, 
2. 22.00: Éjszakai előadás. Te és én. 
Magyarul beszélő szovjet film.

Hírek. Időjárásjelentés. 23.15: Mű­
sorzárás.

TELEVÍZIÓ
8.00: Tévétoma. 8.05: És így to­

vább . . .  Matematika-továbbképzés 
pedagógusoknak. Geometria. I—II.
Közben: Hatókör. 9.00: Felsőokta­
tási intézmények a  pedagógus-to­
vábbképzésért. Ho Si Minh Tanár­
képző Főiskola — Eger. 10.00: Per­
petuum mobile. Ism eretterjesztő 
m űsor gyerekeknek. 10.45: Balzac 
nagy szerelme. Magyarul beszélő 
lengyel—francia tévéfilmsorozat.
IV. rész: Emberi színjáték. 11.45:
Életet az éveknek. Nyugdíjasok 
műsora. 12.15: A szocialista képző­
művészet jelképei. I. rész: Anya­
ság. 14.23: Az „összeesküvők”. Ma­
gyarul beszélő NDK tévéfilmsoro-

Ma 18.50-kor a tv-ben:

A szocialista képzőművészet jelképei
11. Allatszimbólumok. A  sorozatműsor első adása az 

anyaság megjelenítésével foglalkozott, ezúttal pedig az embe­
riség egész történelmét végigkísért állatszimból-umoknak a 
szocialista képzőművészeti alkotásokban való megjelenése és 
jelentéseik a téma. 1974-ben jelent meg Aradi Nóra a  műsor 
címéül is választott című tanulmánykötete, s ennek alapján 
alkalm azta a tém át televízióra Sobók Ferenc szerkesztő. Az 
adásról őt kérdeztük.

— M ár a régi barlangfestészetben megjelentek az állat- 
képek vagy utalhatunk Minerva baglyára, de a m ára is: köz­
ismert, hogy például a gyógyszertárakat kígyóval szimboli­
záljuk. Századunkban is nagy jelentőségű volt a  régi á llat­
szimbólumnak új tartalm ú megjelenése.

— Kérem, mondjon példákat.
—  A  Biblia szerint Noénak a jó h írt csőrében olajágat 

tartó galamb hozza, s  az adásban filmen m utatjuk be, am int 
Pablo Picasso a békét szimbolizáló galambot form álja meg. 
Az állatszimibólumok az antifasiszta képzőművészetben is ta ­
lán a legelterjedtebb motívumként szerepeltek, ezek közül az 
alkotások közül is láthatnak néhányat a nézők. Közülük is 
kiemelkedő helyet foglal el a történelem első bombázása ha­
tására készült Guernica, ami m a m ár a fasizmus, a barbár­
ság  elleni tiltakozás jelképe,

A módszer: hosszú, érzékeny 
bot, vékony zsinór cs kis ho­
rog, amelyre a  kényes szöcs­
két vagy puha gyümölcsöt is 
a  leesés veszélye nélkül rá le­
het húzni. A zsinóron semmi 
nincs, se súly, se úszó, csupán 
a horog, a  végére kötve. Ezt 
a súlytalan, könnyű szerszá­
mot lesből rá kell ejteni a 
vízre. Ha vízre érés utáni 10— 
20 másodpercben nincs kapás, 
m ár vehetjük is ki a horgot és 
egy m éterrel arrább ú jra pró­
bálkozhatunk. Előbb-utóbb 
burványolás, cuppanás kísére­
tében felnyúl érte a  domolykő, 
amelyet hagyni kell mintegy

fél m étert szaladni a  csalival* 
és azután bevágni. Különösen 
magas partról izgalmas élmény 
a  néha fél kilót is meghaladó 
új halak fárasztása. Maga a  
súlytalan módszer, am it a  du­
naiak legyezésnek vagy pöc­
cintésnek hívnak — egyébként 
éjszaka is alkalmazható, csak 
akkor a  víz színén húzó halra, 
kell holdfényben célbadobni: 
g iliszt ácsok o rra  1, légylárvával, 
illetve farkas kukaccal. Jász, 
paduc, sőt még m árna is akad 
a  nyárvégi estén.

összeállította: 
Falus Gábor

Lapzártakor jelentjük:

É gszak ad ás, fö ld in d u lás
Sok zavart okozott a fővárosban a péntek esti zivatar

Kopog a telexgép. Ontja a Magyar Távirati Iroda híreit. 
Égszakadás, földindulás — olvassuk a papíron . . .  Sok zavart 
okozott. . .

Bumm. Ebben a pillanatban valóban leszakadt az ég a 
szerkesztőségben és a nyomdában. K ialudtak a villanyok, le­
égett a trafó, elárasztotta a víz a pincét, az alagsort. . .

Most mi lesz? Semmi baj, nyugtatjuk egymást, nem olyan 
nagy hiba, legfeljebb valamivel később készül el a lap. Még 
hét órakor is nyugodtan várakoztunk. Nyolc órakor, de még 
inkább kilenckor m ár nyoma sem volt a nyugodtságnak.

A tűzoltók óriási apparátussal (hat autó szivattyúzott) 
azonnal munkához láttak. A Csatornázási Művek megbízott 
igazgatója személyesen jö tt ki a helyszínre. Az Elektromos 
Művek vezérigazgatója telefonon érdeklődött, m it segíthet. A 
televízió kábelesei is itt voltak. Megérkezett a honvédség. 
Mindenki átérezte: nem m aradhat újság nélkül a lakosság. 
Talpon a szerkesztőség, a Hírlapkiadó Vállalat, a Szikra Lap­
nyomda. Vezetők és beosztottak. Mindenki felelősnek érzi ma­
gát azért, hogy mielőbb dolgozhassunk.

Utolsó m entsvár: telefonálunk az Athenaeum  Nyomdába. 
Tudjuk, náluk is nagy a zsúfoltság, de ha egy mód le n n e . . .  
Van. Szőke elvtárs, a diszpécser intézkedik. Pethő Tibor, a 
Magyar Nemzet főszerkesztője is, Horák elvt'árs az Athe- 
naeum ból. . .  Rendelkezésünkre állnak a gépek. Sajnos azon­
ban m ár így is csak legfeljebb hajnalra készülünk el.

Éjfél előtt azonban kigyulladt nálunk a fény. A befagyott 
ólmot olvasztják a gépekből. Legalább egy óra, m ire ú jra 
szedhetnek a nyomdászok. Nem baj, most m ár van remény. 
Aki hazamehetne, az sem megy. M unkában vannak dél óta, 
sokan reggel óta, nevetnek: kilesz a huszonnégy óra.

Egy a fontos: az olvasó reggel kézbe veheti megszokott lap­
ját és olvashatja a híreket. „Pénteken az esős idő a déli órák­
tól országszerte számos helyen zivatarosra fordult. Ezeknek a 
zivataroknak je llem ző je ...” Hogy mi a jellemzője? Erről a 
Magyar Távirati Irodánál a Pest megyei Hírlap dolgozói, s 
mindenki, aki ezen az éjjelen te tt valam it az újság megjele­
néséért, többet tud. De erről csak ennyit:

A lapzárta estéről hajnalra csúszott, azonban senki nem  
ismert lehetetlent. Ami egy-két órával, ezelőtt hihetetlennek 
tűnt, most valóság: az újság megjelent.

S. A.

H alálos b a le s e te k

A monori határban bekövetkezett szerencsétlenség helyszíne
(Péter László felvétele)

Monor határában csütörtö­
kön este Kovács Károly 54 
éves igazgató, budapesti lakos, 
szabálytalanul előzve á tté rt az 
ú t bal oldalára és összeütkö­
zött a vele szemben szabályo­
san közlekedő pótkocsis teher­
gépkocsival. Kovács Károly 
súlyos sérüléseibe kórházba 
szállítás közben belehalt.

Halálos áldozatot követelt 
pénteken Ü jhartyánban az 
utasszállításra vonatkozó 
KRESZ-szabályok megszegé­
se. Ripp József 25 éves gép­
kocsivezető, hernádi lakos az 
általa vezetett tehergépkocsi­
val — eddig még ismeretlen 
okból — az ú t menti árokba 
rohant. A teherautó-rakom ány 
tetején utazott Fekete Ferenc 
42 éves fakitermelő, újlen- 
gyel-dánosdűlői lakós. A bal­
eset következtében előrebu­
kott, a földre zuhant és a te­
herautó átgázolt rajta. Fekete 
Ferenc a teherautó kerekei 
a\att azonnali halálát lelte.

Ripp József gépkocsivezetőt 
a Pest megyei Rendőr-főkapi­
tányság őrizetbe vette.

PEST MEGYEI HÍRLAP
a Magyar Szocialista Munkáspárt 

Pest megyei Bizottsága 
és a  Pest megyei fanaca lapja. 

Főszerkesztő:
DR. LOKOS ZOLTÁN 

Főszerkesztő-Helyettest 
SÁGI AGNES 
Szerkesztőség t 

Postacím: ii)5i Budapest 
v m .. Somogyi Béla u. s. IL em. 

Kiadja a Hírlapkiadó Vállalat. 
Felelős kiadd: 

CSOLLANS FERENC 
Kiadóhivatal: vm, Biaha Lujza tér t, 

Postacím : 1951 Budapest.
A szerkesztőség és a  kiadóhivatal 

közpoútl telefonjai 
S43—100 112—220. 

T itkárság: 140—447. 
Előállítja: Szikra Lapnyomda, 

Budapest.
Terjeszti a Magyar Posta. Elő­
fizethető bármely postahivatalnál, 
a kézbesltőkuél, a posta hírlap­
üzleteiben és a Posta Központi 
Hírlap Irodánál (KHi) Budapest 
V., József nádor tér L Távbeszélő: 
180—850. Postacím: Posta Központi 

Hírlap Iroda. 1900 Budapest. 
Előfizetési díj havonta 20 forint.

INDEX: 25 061

1







R WEEK ENDING AUGUST 301975 

Billboard 
Coplvght 

publication 
or traesmitied, 
machaalcal, 
Me prior 

1975. Billboard 
may be reproduced, 

In any 
photocopying, 

written pormisslon 

Publications, Inc. No part of this 
stored In a retrieval system, 

form or by any means, electronic, 
recording, or otherwise, without 
of Me publisher. 

o : 
; 6 

* Chart Bound 
BRAND NEW LOVE AFFAIR -Chicago 

(Columbia 3- 10200) 
SHOTGUN SHUFFLE -The Sunshine Band (TK 1010) 
I JUST CAN'T MAKE IT (Without You) - 

Philly Devotions (Columbia 3- 10191) 
SEE TOP SINGLE PICKS REVIEWS, page 54 
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GET DOWN TONIGHT -cc. i The Sunshine Band 

(H.W. Casey, R. Finch), H.W. Casey, R. Finch, TK 1009 SGC 

FALLIN' IN LOVE - Hamilton, loe Frank And Reynolds 

(Jim Price), D. Hamilton, A. Hamilton, Playboy 6024 SGC 

RHINESTONE COWBOY -Glen Campbell 

(Dennis Lambert, Brian Potter), L. Weiss, Capitol 4095 SGC 

ONE OF THESE NIGHTS -The Eagles 

(Bill Szymczyk for Pandora Prod.), D. Henley, G. Frey, 

Asylum 45257 WBM 

HOW SWEET IT IS (To Be Loved By 

YOU) -lama Taylor 

(Lenny Waronker, Russ Titelman), Holland- Dozier.Holland, 
Warner Bret 8109 SGC 

JIVE TALKIN' -Bee Gees 
(Aril Mardin), B. Gibb, R. Gibb, M. Gibb, RSO 510 (Atlantic) WBM 

AT SEVENTEEN -Jane Jan 

(Brook Arthur), J. Ian, Columbia 3 -10154 B-3 

SOMEONE SAVED MY LIFE TONIGHT -Elton John 

(Gus Dudgeon), E. John, B. Taupin, MCA 40421 MCA 

WHY CAN'T WE BE FRIENDS ? -war 
(Jerry Goldstein, Lonnie Jordan, Howard Scott), S. Allen, H. Brown, M. 

Dickerson, L Jordan, C. Miller, L. Oskar, H. Scott, J. Goldstein, 

United Artists 629 

FIGHT THE POWER Pt. 1 -Isley Bros. 

(E. Isley, M. Islet', R. Isley, O. Islet', R. Isley, C. Jasper), E. !sky, M. Isley, 

R. Isley, O. !sky, R. Isley, C. Jasper, T -Neck 8 -2256 (Epic /Columbia) 

FAME -David Bowie 

(David Bowie, Harry Maslin), D. Bowie, J. Lennon, 

Alomar, RCA 10320 B -3 

COULD IT BE MAGIC -Barry Manilow 

(Barry Manilow, Ron Dante), B. Manilow, A. Anderson, Arista 0126 SGC 

WASTED DAYS AND WASTED NIGHTS - Freddy Fender 

(Huey P. Meaux), B. Huerta, W. Duncan, ABC /Dot 17558 B -3 

FEEL LIKE MAKIN' LOVE -Bad Company 

(Bad Company), P. Rodgers, M. Rol hs, Swan Song 70106 (Atlantic) 
( D y). 8 D 8 ) 

THAT'S THE WAY OF THE WORLD -Earth, Wind i Fire 

(Maurice White), M. White, C. Stepney, 

V. White, Columbia 3 -10172 HAN 

BALLROOM BLITZ -Sweet 
(Phil Wainman), M. Chapman, N. Chinn, Capitol 4055 SGC 

HOLDIN' ON TO YESTERDAY -Ambrosia 
(Freddie Piro), Puerta, Pack, 20th Century 2207 HAN 

THIRD RATE ROMANCE - Amazing Rhythm Aces 

(Barry "Byrd" Burton for Southern Rooster), 

H.R. Smith, ABC 12078 WBM 

LOVE WILL KEEP US 

TOGETHER -The Captain & Tennille 

(The Captain), N. Sedaka, H. Greenfield, A &M 1672 WBM 

I'M SORRY -John Denver 

(Milton Okun), J. Denver, RCA 10353 

TUSH -u Top 

(Bill Ham), Gibbons, Hill, Beard, London 220 HAN 

HELP ME RHONDA- Johnny Rivers 

(Johnny Rivers), B. Wilson, Epic 6.50121 (Columbia) ALM 

RUN JOEY RUN -David Geddes 

(Paul Vance), P.J. Vance, P. Cone, Big Tree 16044 (Atlantic) HAN 

BLACK SUPERMAN/ 
MUHAMMAD ALI- Johnny Wakelin i The Kinshasa Band 

(Robin Blanchflower), J. Wakelin, Pye 71012 (ATV) HAN 

I BELIEVE THERE'S NOTHING STRONGER 

THAN OUR LOVE -Paul Antra i Odia Coates 

(Rick Hall), P. Anka, United Artists 685 MCA 

SOLITAIRE - Carpenters 
(Richard Carpenter), N. Sedaka, P. Cody, 08M 1721 WBM 

DAISY JANE- America 
(George Martin), Beckley, Warner Bros. 8118 WBM 

DANCE WITH ME-Orleans 
(Charles Plotkin), 1. Hall, 1. Hall, Asylum 45261 SGC 

FEELINGS - Norris Albert 
(Morris Albert), M. Albert, RCA 10279 SGC 

THE PROUD ONE- Osmoods 

(Mike Curb), Gaudio, Crewe, Kokb 14791 (MGM) SGC 

PLEASE MR. PLEASE - Olivia Newton -john 

(John Farrar), Welch, Rostill, MCA 40118 HAN 

HOW LONG 

(Betcha' Got A Chick On The Side) - 
Pointe, Sisters 
(David Rubinson & Friends), A. Pointer, 1. Pointer, 

ABC /Blue Thumb 265 HAN 

TWO FINE PEOPLE -Cat Stevens 

(Cat Stevens), C. Stevens, A &M 1700 WBM 
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AIN'T NO WAY TO TREAT A LADY -Helen Reddy 

(Joe Wissert), H. Schock, Capitol 4128 SGC 

IT ONLY TAKES A MINUTE - Tavares 

(Dennis Lambed, Brian Potter), 
D Lambert, B. Potter, Capitol Illl SGC 

. 

DREAM MERCHANT -New Birth 
(James Baker, Melvin Wilson), L. Weiss, J. Ross, Buddah 470 SGC 

GLASSHOUSE -Temptations 
(Jeffrey Bowen, Berry Gordy), Charlemagne, Gordy 7144 (Motown) SGC 

ROCKY- Austin Roberts 

(Bob Montgomery), J. Stevens, Private Stock 45020 B -3 

GAMES PEOPLE PLAY - spinners 
(Thom Bell), 1.8. Jefferson, B. Hawes, C. Simmons, Atlantic 3284 

SWEET MAXINE- Doobie Brothers 
(Ted Templeman), P. Simmons, T. Johnston, Warner Bros. 8126 WBM 

MIDNIGHT BLUE - Melissa Manchester 

(Vint Pantie), M. Manchester, C.B. Sager, Arista 0116 HAN 

GONE AT LAST -Paul Simon i Phoebe Snow 

(Paul Simon, Phil Ramone), P. Simon, Columbia 3 -10197 

I'M NOT IN LOVE -io cc 

(10 cc), G. Gouldman, F. Stewart, Mercury 73678 ( Phonogram) HAN 

ROCKFORD FILES -Mike Post 

(Mike Post), M. Post, P. Carpenter, MGM 14772 MCA 

BRAZIL -The Ritchie Family 

(J. Morale), A. Barroso, 20th Century 2218 PSP 

RENDEZVOUS - Hudson Brothers 
(Bernie Taupin), B. Hudson, M. Hudson, B. Hudson, 

B. Johnston, Rocket 40417 (MCA) SGC 

THAT'S WHEN THE MUSIC TAKES ME -Neil Sedaka 

(Neil Sedaka, 10C.C.), N. Sedaka, Rocket 40426 (MCA) WBM 

KEEP YOUR EYE ON THE SPARROW -Merry Clayton 

(Eugene McDaniels), D. Grusin, M. Ames, Ode 66110 (AGM) MCA 

I BELIEVE I'M GONNA LOVE YOU -Frank Sinatra 

(Snuff Garrett), G. Sklerov, H. Lloyd, Reprise 1335 (Warner Bros.) HAN 

GIVE IT WHAT YOU GOT -B.T. Express 

(Jeff Lane), S. Roberts, Roadshow 7003 (Scepter) SGC 

'TIL THE WORLD ENDS -Three Dog Night 

(Jimmy termer, Bob Monaco), D. Loggins, ABC 12114 MCA 

LADY BLUE -Leon Russell 

(Denny Cordell, Leon Russell), L. Russell, Shelter 40378 (MCA) SGC 

DO IT ANY WAY YOU WANNA - Peoples Choice 

(Leon Huff), L. Huff, Tsop 8 -4769 (Epic /Columbia) 

HOPE THAT WE CAN BE TOGETHER 

SOON- Sharon Page G Harold Melvin 

(Kenny Gamble, Leon Huff), K. Gamble, L Huff, 

Philadelphia International 8 -3569 (Epic /Columbia) 
B.3 

CAROLINA IN THE PINES - Michael Murphey 

(Bob Johnston), M. Murphey, Epic &50131 (Columbia) 

YOUR LOVE- Graham Central Station 

(Larry Graham), L. Graham, Warner Bros. 8105 SGC 

LISTEN TO WHAT THE 

MAN SAID -Paul McCartney i Wings 

(Paul McCartney), P. McCartney, Capitol 4091 HAN 

GET THE CREAM OFF THE TOP -Eddie Kendricks 

(Brian Holland), B. Holland, E. Holland, Tamia 54260 (Motown) SGC 

7- 6.5.4.3 -2 -1 ((Blow Your Whistle) -Gary Toms Empire 

(Rick Bleiweiss, Bill Stahl), R. Cook, PIP 6504 WBM 

SEND IN THE CLOWNS -Judy Collins 

(Aril Mardin), S. Sondheim, Elektra 45253 

MIRACLES-Jefferson Starship 

(Jefferson Starship, Larry Con), M. Galin, Grunt 10361 (RCA) 

I LOVE MAKIN' LOVE TO YOU -Erie Sands 

(Dennis Lambert, Brian Potter), B. Weisman, E. Sands, (Dennis 
R. Germinaro, Haven 7013 (Capitol) B-3 

WHAT A DIFF'RENCE A DAY MAKES - Esther Phillips 

(Creed Taylor), M. Grever, S. Adams, Kudu 925 (Motown) 

POR AMOR VIVIVEMOS (Love Will Keep 

Us Together) -me Captain & Tennille 

(The Captain), N. Sedaka, H. Greenfield, 08M 1715 WBM 

THEME FROM THE UNIVERSAL MOTION PICTURE 

SOUNDTRACK "JAWS" -John Williams 

(John Williams), J. Williams, MCA 40439 MCA 

I ONLY HAVE EYES FOR YOU -Art Garfunkel 

(Richard Perry), A. Dubin, H. Warren, Columbia 3.10190 WBM 

DEPARTMENT OF YOUTH -Alice Cooper 

(Bob Erzin), A. Cooper, Wagner, B. Erzin, Atlantic 3280 WBM 
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I GOT STONED AND I MISSED IT -Jim Stafford 
(Phil Gernhard, Lobo, Tony Scotti), S. Silverstein, MGM 14819 

FOREVER CAME TODAY - Jackson 5 

(Brian Holland), E. Holland, L. Dozier, B. Holland, Motown 13561 SGC 

YOU'RE ALL I NEED TO GET BY -Tony Orlando i Dawn 

(Hank Medress, Dare Appell), N. Ashford, V. Simpson, Elektra 45275 SGC 

IF I EVER LOSE THIS HEAVEN-Average White Band AwB) 8 

(Aril Mardin), L. Ware, P. Sawyer, Atlantic 3285 AIM 

LIKE THEY SAY IN L,A. -East L.A. Car Pool 

(lack 1. Gold), J. Rush, GRC 2064 HAN 

KATMANDU -Bob Seger 

(Bob Seger, Muscle Shoks Rhythm Section), B. Seger, Capitol 1116 

ALVIN STONE 

(The Birth & Death Of A Gangster)- Fantastic Four 

(Al Kent), A. Kent, C. Colbert, 20th Century/Westbound 5009 

TO EACH HIS OWN - Faith, Hopei Charity 
(Van McCoy), V. McCoy, RCA 10343 WBM 

INSIDE MY LOVE -Minnie Riperton 
(Stewart Levine, Minnie Riperton, Richard Rudolph), M. Riperton, R. 

Rudolph, L Ware, Epic 8.50128 (Columba) SGC 

DREAMING A DREAM -Crown Heights Affair 
(Freda Neragis, Brit BriHoe), F. Neragis, B. Britton, De -Lite 1570 (PIP) 

WHO LOVES YOU -Four Seasons 
(Bob Gaudio for Mike Curb Prod.), B. Gaudio, 1. Parker, Warner Bros. 
8122 SGC 

ONLY YOU CAN -Fos 
(Kenny Young), K. Young, Anele America /GTO 7601 (Capitol) 

IF I COULD ONLY WIN YOUR LOVE- Emmylou Harris 

(Brian Ahern), C. louvM, I. Courtrai Reprise 1332 (Warner Bros.) A -R 

MONEY- Gladys Knight & The Pips 

(Eugene McDaniels), E. McDaniels, Buddah 487 HAN 

MAMACITA -Gras: Roots 

(Dennis Lambert, Brian Potter, Rob Grill), B. Mann, Weil, Haven 7015 C. 

(Capitol) SGC 

THIS WILL BE- Natalie Cole 

(Chuck Jackson, Martin Yancy), C. Jackson, M. Yancy, Capitol 4109 

I LIKE IT LIKE THAT- Loggins i Messina 

(Jim Messina), C. Kenner, A Toussaint, Columbia 3 -10188 HAN 

OUT OF TIME - Rolling Stones 
(Andrew Oldman), M. Jagger, K. Richards, Abkco 4702 (London) SGC 

BLUE EYES CRYIN' IN THE RAIN -Willie Nelson 

(Willie Nelson), F. Rose, Columbia 310176 

YOU ARE A SONG- 8atdort & Rodney 

(Tom Sellers), J. Weatherly, Arista 0132 WBM 

SKY HIGH - Jigsaw 
(Chas Paste), D. Dyer, C. Scott, Chelsea 3022 

All I have To Do Is) DREAM -Nita Gritty Dirt Band (All 
E. McCann), B. Bryant, United Artists 655 SGC 

JAM BAND -Disco Tex i The Sea- O -Lettes 

(Bob Crewe), B. Crewe, Chelsea 3026 

FOR YOUR LOVE- Christopher, Paul i Shawn 

(Mike Curb, Tony Scotti), E. Townsend, Casablanca 838 B -3 

CHOCOLATE CHIP -Isaac Hayes 

(Isaac Hayes), I. Hayes, Hot Buttered Soul 12118 (ABC) SGC 

HOUSE OF STRANGERS -Jim Gilstrap 

(Wes Farrell), D. Appell, S. Linter, Roxbury 2013 HAN 

WE BEEN SINGIN' SONGS -Baron Stewart 
(Dallas Smith), B. Stewart, United Artists 686 

MUSIC IN MY BONES -Joe Simon 
(Raeford Gerald, Joe Simon), R. Gerald, J. Simon, Spring 159 (Polydor 

SGC 

EIGHTEEN WITH A BULLET -Pete Wingfield 
(Pete Wingfield, Barry Hammond), P. Wingfield, Island 026 SGC 

THE MILLIONAIRE -Dr. Hook 

(Ron Haffkine), D. Tracy, Capitol 4104 ALM 

HOLLYWOOD HOT - Eleventh Hour 

(Bob Crewe), B. Crewe, 20th Century 2215 

A FRIEND OF MINE IS GOING BLIND - John Dawson Read 

(Guy Fletcher), J.D. Read, Chrysalis 2105 (Warner Bros.) 

WHEN YOU'RE YOUNG AND IN LOVE -Choice Four 

(Van McCoy for Sag Prod.), V. McCoy, RCA 10342 
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*STAR PERFORMERS: Stars are awarded on the Hot 100 chart based on he following upward movement. 1 -10 Strong Increase In sales / 11 -20 Upward movement of 4 positions / 21 -30 Upward movement of 6 posi- 

tions / 31 -40 Upward movement of 8 positions / 41 -100 Upward movement of 10 positions. Previous week's starred positions are maintained without a star if the product is in a holding period. This will, in some cases, 

block out products which would normally move up with a star. In such cases, products will be awarded a star without the required upward movement noted above. Recording Industry Association Of America seal 

of certification as "million seller." (Seal indicated by bullet.) 

Sheet music suppliers are confined to piano /vocal sheet music copies and do not purport to represent mixed publications distribution. ALF = Alfred Publishing.; ALM = Almo Publications; A -R = Acuff -Rose; B -M = Belwin Mills; BB= Big Bells; B -3 = Big 

Three Pub.; CHA = Chappell Music; CLM = Cherry Lane Music Co.; CPI = Cimino Pub.; FMC = Frank Music Corp.; HAN = Hansen Pub.; IMM = Ivan Mogull Music; MCA = MCA Music; PSP = Peer Southern Pub.; PLY = Plymouth Music; PSI = Publishers 

Sales Inc.; SGC = Screen Gems /Columbia; WBM = Warner Bros. Music. 

HOT 100 A-Z -(Publisher - Lkensee) Fight The Power (Bovine. ASCAP).. 
For Your Love (Beechwood. BMI)... 

A Friend Of Mine Is Going Blind Could It Be Mago (Kamikaze/ Forever Came Today (Stone Agate, 

(Big Secret. ASCAP) 99 Angeidust. BMI) 

Ain't No Way To Treat A Lady Daisy Jane (Warner Bros . ASCAP). 27 Games People Play (Mighty Three. 

(Colgems. ASCAP) 34 Dance With Me (Hall/Molahann. BMI) 

(All I Have To Do Is) Dream (Acuff- 
BMI) 28 Get Down Tonight (Sherlyn, BMI)... 

Rose /House Ot Bryant, BMp 89 Department Of Youth (Ezra /Early Get The Cream Off The Top (Stone 
Frost /All By Myself, BMI) 67 Diamond /Gold Forever, BMI)..... 

Alvin Stone (Birth And Death Of A Do It Anyway You Wanna (Mighty Give It What You Got (Triple O/ 
Gangster) (Bridgeport. BMI) 74 Three, BMI) 53 Jeff -Mar, two 

At Seventeen (Mine /April. ASCAP).. 7 Dream Merchant (Saturday, BMI).... 36 Glasshouse (Jobete. ASCAP /Stone 

Ballroom Blitz (Chlnnichap /RAK. Dreaming A Dream (Delightful, Diamond. BMI) 
BMI) 16 BMI) 77 Gone At Last (Paul Simon. BMI) 

Black Superman /Mohammad Ali Eighteen With A Bullet ( Aceen. Help Me Rhonda (living. BMI) 

(Drummer Boy. BMI) 24 ASCAiP) 96 Holding On To Yesterday (Rubicon, 

Blue Eyes Cry in' In The Rain Fallen' In Love (1.C., 0M)) 2 BMI) 

(Milene, ASCAP) 86 Fame(Mammon /John Lennon/ 

Brazil (Peer, BMI) 45 Deilidh. ASCAP) 
Feel Like Makin' Love ( Badco 

Carolina In The Pines (Mystery. ASCAP) 
BMI) Feelings (Fermata International 

Chordate Chip (Incense, BMI) 92 Melodies, ASCAP) 

10 How Long (Betcha' Got A Chick On 
91 The Side) (Polo Grounds. BMI/ 

Ebbetls Field. ASCAP) 

69 How 
Sj t (Stone t l (To Be Loved 

d 
By 

39 I Believe I'm Gonna Love You 
I (Senor /Sergeant, ASCAP) 

I Believe There's Nothing Stronger 

58 Than Our Love (Spanka. BMI) 25 
I Got Stoned And I Missed It (Evil 

Eye. BMI) 68 
I Like It Like That (Thursday, BMI). 84 

37 
I Love Makin' Love To You (Big 

Cigar /Common Gaud /Pocket 
42 Full Of Tunes /Touch Of Gold. 
22 BMI /Bien /Every Little Tune/ 

American Dream, ASCAP) 62 
17 I Only Have Eyes For You (Warner 

Hollywood Hot (Heart's Delight. Bros., ASCAP) 66 
I1 BMI) 98 If I Could Only Win Your Love 

14 
That We Can Be 

Three, BMI) 
Together 

54 If Ì Evert Lose This lHeaven (Almo/ 
House Of Strangers (Apple Cider/ Jobete. ASCAP) 71 

29 Little Max. BMI) 93 I'm Not In Love (Man -Ken, BMI)..... 43 

32 

5 

49 

I'm Sorry (Cherry Lane. ASCAP) 20 
Inside My Love ( Dickte Bird, BMI/ 

lobate. ASCAP) 76 

It Only Takes A Minute (ABC 
Dunhill /One Of A Kind, BMI) 35 

Jam Band (Heart's Delight/ 
Caseyem /Desiderata, BMI) 90 

Jaws /Original Soundtrack 
(Duchess. BMI) 65 

Jive Talking (Casserole. BMI) 6 

Katmandu (Gear. ASCAP) 73 

Keep Your Eyes On The Sparrow 
(Duchess. BMI /Leeds. ASCAP) 48 

Lady Blue (Skyhill. BMI) 52 

Like They Say In L.A (J.1. Gold/ 
Grapevine, ASCAP) 72 

Listen To What The Man Said 
(McCartney /ATV, BMI) 57 

Love Will Keep Us Together (Don 
Kirshner, BMI 19 

Mamacita (Screen Gems- ColueWa/ 
Summerhill. BMI) 

Midnight Blue (New York Times/ 
Rumanian Pickleworks, BMI) 41 

The Millionaire (Almo, ASCAP) 97 
Miracles (Diamondback. BMI) 61 
Money (Sky Forest. BMI) 81 
Music In My Bones (Gaucho/ 

Belinda. BMI) 95 
One Of These Nights (Long Run, 

ASCAP) 4 
Only You Can (Gurusama/ 

Chrysalis. ASCAP) 79 
Out Of Time (Abkco BMI) 85 
Please Mr Please (Blue Gum. 

ASCAP) 31 
Por Amor Vivivemos (Love Will 

Keep Us Together) (Don 
Kirshner. BMI) 

Rendezvous (Lornhole. BMI) 
Rhinestone Cowboy (20th Century/ 

House Of Weiss. ASCAP) 
Rockford Files (Leeds. ASCAP) 
Rocky (Strawberry Hill. ASCAP) 
Run Joey Run (Music Of The 

82 Times. ASCAP) 

Send In The Clowns (Beautiful/ To Each Ho Own (Van McCoy/ 
Revelations. ASCAP) 60 Warner- Tammerlane. BMI) 75 

7.6.54 321 (Blow Your Whistle) Tush (Hornstein. BMI) 21 
(Cookaway. ASCAP) 59 Two Fine People (Cat. ASCAP) 33 

Sky High (Duchess. BMI) Wasted Days And Wasted Nights 
Solitaire (Don Kirshner. BMI/ (Travis. BMI).. 13 

Kirshner, ASCAP) 26 
Been Singin' Songs (Eyes 

Someone Saved My Life Tonight 
(Big Pig /Leeds. ASCAP) 8 Havit /Unichappell /Unart, BMI)... 94 

Sweet Maxine (Laosdown /Warner What A Difference A Day Makes 

Bros.. ASCAP/Windecor. BMI) 40 (EB. Marks. BMI) 63 

That's When The Music Takes Me When You're Young And In Love 

(Don Kirshner/ ATV, BMI) 47 (Wren. BMI) 100 
That's The Way Of The World Who Loves You (Seasons /Jobete, 

(Saggiflame. ASCAP) 15 ASCAP) 78 
6, The Proud One (Seasons Four/ Why Can't We Be Friends (Far Out 
46 Saturday. BMI) 30 ASCAP) 9 

This Will Be (Jays Enterprises/ You Are A Song (Keca. ASCAP) 87 
Chappell, ASCAP) 

44 Third Rate MI) 56 Romance (Fourth Floor, 
18 B 

Your Love (Nineteen Eighty Fee. 

38 
You're All I Need To Get B 'Td The World Ends (Leeds/ By 

23 Antique, ASCAP) 51 (Jobete, ASCAP) 70 

A reflection of National Sales and programming activity by selected dealers, one -stops and radio stations as compiled by the Charts Department of Billboard. 

www.americanradiohistory.com
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